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ЗАПОЩДАЮТЬ ДРУГУ РУН-
ДУ ОБВИНУВАЧЕНЬ ПРОТИ 

КОМУНІСТІВ 
Њо Иорк, 5 червня. — Другий список провідних комуніс-

тів, складений з 20 осіб, що мають бути поставлені під суд за 
підривні дії, буде очолювати одна з найбільше відомих поста-
тей громадського життя, як про це довідуються Ліо Леві й 

'Филип Сантора, співробітники 
Теперішнє Безробіття 

Найменше від Закінчення 
Війни 

Вашингтон. — У м і с я ц і 
травні кількість безробітних у 
Злучених Державах впала до 
1609,000. Це найменше число 
безробітних від з а к і н чення 
другої світової війни в серпні 
1945 р. Бюро цензу виказує, 
що в місяцях квітні й травні 
зменшилася кількість безро` 
бітних на 137,000, а загальна 
кількість осіб, затруднених 
тепер у різнородних ділянках 
праці виносить 61,193,000, тоб-
то—найвища впродовж остан-
ніх шоста місяців. Більшість 
нових робітників пішла на 
фарми, а не до оборонної про-
дукції, каже цензове бюро. 
ПОСАДНИК НЮ ПОРЌУ п о -
ГРОЖУЄ М ' А Й Б У Т Н І М 
СТРАЙКАРЯМ НА ПІДЗЕМ-

НІП ЗАЛІЗНИЦІ 
Ню Иорк. — .Майкел 

Квит, голова юнії транспорто-
вих робітників, заповів страйк 
службовців на підземних за-
лізннцях з 1-го липня, якщо 
до того часу юнія не доб'ється 
підвншкн платні й скорочення 
годин праці для своїх .членів. 
Посадник міста, Вівсент Імпе-
лліттері назвав' таку погрозу 

заборонений законом. Коли 
Квил заявив- що службовці до 

щоденника „Дейлі Миррор". 
Це буде початок наступу проти 
комуністів по цілому краю. 
Найменше 12,000 осіб з-поміж 
55,000 членів Комуністичної 
партії будуть під слідством спе-
ціяльної великої судейської ла-
ви в Ню Йорќу, яка иакопичи-
ла цілі гори доказів. Праця 
спеціяльної великої лави триває 
вже два тижні, впродовж яких 
заслухано важливих свідків. 
Між ними є Луї Буденц, колн-
шній керівний редактор кому-
ністичного щоденника „Дейлі 
Воркер", а теж колишня дія-
льна комуністка, панна Елиза-
бет Бентлі. Між тими, яких 
кличуть на допити слідчої су-
дейської лави, є товариші засу-
дженнх головачів з амернкан-
ського політбюра, які підчас 
судової розправи в Ню Иорку 
щоденно приходили до судово-
го будинку і тут приватно під-
бурювалн людей проти суду. 
Судова процедура тепер по-
легчена тому, що Верховний 
Суд Злучених Держав визнав 
не тільки вину засуджених у 
нюйорському процесі, але й 
ствердив констнтуційність Ак-
ту Смнта, на підставі якого 
притягяється тепер до судової 
відповідальності! комуністич-
них діячів, вмішаних в змову 
для насильного повалення а-
мерикансьќого уряду. 

й}ЩЯМі`-віагх%т ftir зіротя- міста†ЗАКОИОПРО'ЄІКТ Ї№ОЗРИ ЖЕ-
ПРАВДИ ЧЕРЕЗ РАДІО 
Вашингтон. — Палата pen-

1-го липня масово зголосяться І резентантів схвалила бил, я 
на тритижневі вакації, посад 
ник загрознв, що в такому ви-
падку робітники будуть поз-
бавлені служби. Для осягнен-
ня порозуміння майор дора-
джус відкликати п о г р о з и 
страйку і щойно тоді стати до 
правильних переговорів. 

кий встановляє федеральні 
кари для таких, що сіють не-
правду через радіо, телевізію 
та телеграф для одурення пу-
бліки. Цей законопроект поді` 
бний для того, що забороняє 
використання пошти для ошу-
канчих цілей. 

АЧЕСОНОВІ ЗАКИДАЮТЬ ЗАТЕМНЮВАННЯ 
КИТАЙСЬКОЇ СПРАВИ 

Вашингтон. — Два респуб-
ліканці й один демократ заки-
нули перекручування фактів 
секретареві стейту Дійові Аче-
сонові в його свідченні перед 
сенатськими об'єднаними комі-
сіями в справі Китаю. Сен. 
Ралф Е. Фландерс, республі-
канець, каже ,що Ачесон дав 
вияснення гарно дібраними 
словами, одначе, коли їх зіста-
вити побіч, то вони не мають 
справжнього значення. Сен. 
Ґай М. Джіллет з Айови внсло-
вив обурення з приводу тлума-
чення деяких фактів Ачесо-
ном, одначе подякував йому за 
свідчення. Найбільш обурився 
проти секретаря сен. Овен Бру-
стер, республіканець з Мейн, 
який заявив, що Ачесон пробує 
„ошукати" цілу країну. Пізні-

ше ўпромові в повнім сенаті 
сен. Брустер сказав ,що це бу-
ло „безличяе перекручування" 
політики адміністрації щодо 
Китаю і „наперед придумане 
чудернацьке замішання". 

Під час свого свідчення Аче-
сон між ін. заявив, що на вн-
падок, коли б Об'єднані Нації 
допустили червоний Китай до 
свого складу, а Америка голо-
сувала проти, тоді уряд Злуче-
них Держав звернеться до Сві-
тового Суду праведливости в 
Газі для вирішення, чи голос 
„проти", поданий Америкою, 
мас значення` вета. Одначе А-
чесон впевняв сенаторів, що 
більшість членів ОН голосува-
тиме проти допущення китай-
ського комуністичного уряду 
до ОН. 

АТОМОВІ БОМБАРДУВАЛЬНИКИ 
ГОТОВІ ДО ЛЕТУ НА совєти 

Вашингтон. — Конгресмен Каннон, голова палатної ко-
місії приділів, заявив, що літуни Злучених Держав мають вже 
готові доручення збомбардувати Росія на випадок, коли б вона 
почала наступ на Европу. Він сказав, що вже добрано літаки 

` ' т а їхню залогу й точно назна-

АМЕРИКАНСЬКА СЕРЕДЗЕМНОМОРСЬКА ФЛЬОТА 
ДО РОЗПОРЯДЖЕННЯ ТЕЌ АИЗЕНГАВЕРА 

Париж, 6. червня. — Вчора 
тут поінформовано, що прези 
дент Труман, як головний ко-
мандант американських зброй-
нях сил, наказав стаціонованій 
на Середземному морі амери-
канській Шостій Фльоті під-
держуватн північно-атлантій-
ське командування ген. Двай-
та Айзенговера. Це мас велике 
значення, бо хоча проблема 
встановлення аліянтського``ее- `, 
редземного командування ще 
не вирішена, як і не вирішена 
ще роля Греції і Туреччини в 
системі колективної безпеки 
в тому районі, ген. Айзенгавер 
вже може розраховувати на 
безпосередню і могутню воєн-
но-морську піддержку свого 
південного флангу на випадок 
війни в Европі. Американська 
Шоста Фльота на Середземно-
му морі, командувана адміра-
лом М. Б. Ґарднером, підпо-
рядкована головному комаяду-
ванню американських воснно-
морських збройних сил на схід-
ному Атлантику, з адміралом 
Робертом Карні на чолі, що є 
рівзочасно зв'язковим між — 
ЗДА і британською адміраліці-
сю. Додасться, що ця фльота в 
останньому була сильно збіль-
щена і скріплена новими во-
єннимн кораблями. Розпоря-
джаючи приблизно 17 кораб-
лями, включно з двома найбі-
льшими в світі авіоматкамн та 
трьома наймогутнішими крей-
серамн, ця фльота становить 
сьогодні величезну силу, най-
біль'шу, якою будь-коли досі 
Злучені Держави розпоряджа-
ли на тому терені. Ця потуга 
збільшується можливістю аві-
якійних баз, вже встановлених 
або тепер розбудовуваних. Рі-
шення прсзцдента.Трумана не 
мас жадного безпосереднього 
зв'язку, але воно без сумніву 
матиме велике успокоююче 
значення в теперішній політич-
ній непевності. 

РОЛЯ АМЕРИКАНСЬКОЇ ФЛЬОТН В ТЕПЕРШІІШ1 ВІЙНІ 
була предметом розмов між генералом РІджаесм (апрала), алі-
янтським головням комаядантом на Далекому Сході, та адміра-
лом Артуром Радфордом, головним комаидантом американсько! 
фльота на ПацифЬ(у, під час останніх відвідин цього останньо-
ѓо в Токіо. 

АМЕРИКА Я БРИТАНІЯ ГОТУЮТСЬЯ 
ДО МИРНИХ ПЕРЕГОВОРІВ 

У СПРАВІ КОРЕЇ 

ПРОДОВЖУЄТЬСЯ „0БМЕ-
ЖЕНЙЙ ВІДСТУП" ВОРОГА 

В КОРЕЇ 
Запекла оборона чер`воних задержує аліянтський 

похід на багатьох секторах 
Токіо, 6. червня. — Вчораш-^гг — ; —— 

нього дня на корейському Н е м а є ВИГЛЯДІВ На Мир 

Вашингтон, 5 червня. — Злу- н я . у Вашингтоні відбулося 
чені Держави й Ве`ликобрита-1 чергове засідання представвя-
нія почали попередні розмови 
про засади аліянтськоі політи-
ки, щоб бути готовими на ви 
падок, коли б можливо було 
припинити вогонь у Кореї. За-
сади й умови мали б бути при-
йвяті для всіх членів Об'єдна-
них Націй, що беруть участь 
у війні проти комуністичного 
нападу. У комуністичних ко-
лах помітна охота переговорю-
ватн про можливість аамирен-

ІРАН РОБИТЬ ПРАКТИЧНІ ЗАХОДИ ДЛЯ 
ПЕРЕБРАННЯ НАФТИ 

Тегеран, Іран, 6. червня. — ^никами іранського уряду. Міс 
Іранський шах прийняв вчора 
на авдіснціі трьох тимчасових 
директорів Іранської Націона-
льної Нафтової Компанії, — 
створеної на підставі націона-
лізаційного закону та яка мас 
перейняти всі аґенди дотепе-
рішньої Англо-Іранської Наф-
тової Компанії. Вони зголоси-
лись в шаха безпосередньо пе-
ред виїздом на нафтові терени, 
щоб почати здійснювання за-
кону та ліквідацію англійських 
нафтових концесій. Шах апро-
бував їхню місію та висловив 
надію, що вона закінчиться у-
спішно. Докищо не подано по-
дробиць коли та як почнеться 
здійснювати закон на місці, хо-
ча в тому напрямі вже пороб-
лено теж цілий ряд інших за-
ходів. Тимчасом, в Тегерані, о-
чікусться заповідженого при-
їзду делегації Англо-Іранської 
Нафтової Компанії, що мала б 
почати переговори з представ-

цевнй американський амбаса-
дор. що грає ролю ‚‚добровіль-
ного посередника" в англо-
іранському нафтовому спорі, — 
висловлює надію, що в перего-
ворах пощастить злагідннти 
теперішнє напруження та ство-
рнти передумови для мирного 
полагодження конфлікту. Теж 
з іранського боку виявляється 
вже багато менше антагонізму 
— ніж це було досі, і спостері-
гасться деяке вагання та мен-
ший поспіх в здійснюванні 
націоналізаційного закону. 

ків шіснадцяти націй, які ма 
ють свої війська в Кореї, одна 
че речник департаменту стей-
ту заявив, що це тільки „рути-
на", бо такі засідання відбува-
ються що два тижні. 

Тим часом кореспондент що-
деняика „Ню Иорк Гералд 
Трибюн", Дейвид Лоренс.Дові-
дується про якісь закулісні ро-
змови, що Росія хоче припини-
ти війну в Кореї ціною зами-
рення в Европі. Одначе ціна 
Москви зависока для західніх 
країн. Москва хоче ліквідації 
Північно - Атлантійського Па-
кту. а щонайменше припннен-
ня дальшого зброєиня Бвропи 
і ліквідації заморських амерн-
канських баз. Москва хоче теж 
добитися поступок для комуні-
стів у Европі на тій підставі, 
що тут ідеться про становище 
в усьому світі, а не тільки в 
одній околиці. Тому, що росія-
ни ніколи не виявляють своєї 
мети, західні аліянти мусять 
думати про цілість поведінки 
РосіЃ не тільки в Кореї, але й 
на конференції в Парижі та се-
ред населення в Східній Ні-
меччині. г 

на 
фронті червоні ще тільки в ра 
йонах Гвачон і Йончон про-
довжували свЙГ „обмежений 
відступ" під аліянтським напо-
ром, тоді як на інших секторах 
фронту вони ставили запеклий 
спротив, зменшуючи аліянтські 
ќі теренові успіхи тільки від 
одної до двох миль та зупиняю-
чи цілком аліянтський похід 
в деяких районах. В районах 
Гвачон і Йончон ворог нідсту-
пнв головно під сильним на-
пром аліянтськоі артилерії. На 
західному секторі сильний во-
рожий вогонь заставив вліян-
тів евакувати свій мостовий 
причілок біля Корані по за рі-
кою Імджін. Теж на східному 
секторі червоні безуспішно, .— 
але безупину повторювали 
свої атаки в районі Кансонг на 
побережжі Японського моря. 
На цілому фронті бо! велися на 
безнадійно розмоклому терені і 
під постійним дощем. 1L така 
погода сильно обмежувала теж 
акцію аліянтськоі пгіяції, що 
виконала вчора тільки 430 мі-
сій. В деяких сектора`с аліянт-
ські війська натрапляли на 
сильні фортифікації висюга, 
деякі з яких були побудовані, 
виходило б, ще перед війною. 
Рівночасно а розвитком Сої в та 
скріпленням ворожоі-о спроти-
ву майже на ЦІДОЛУ., фршіті. 
центром ворожоЃ дбџрд`Іій є те 
пер „залізний трнкутннк , ' між 
Чорвон, Кумгва р Гійонгґаиґ, 
що вже є в засягу вліянтської 
артилерії. Теж аліянтські ані-
яція концентрувала свої нта-
ки на цей трикутник, допома-
гаючи сухопутнім військам та 
завдаючи ворогові великих 
втрат. Червоні зі свого боку, 
теж розбудовують ще більше 
свої оборонні позиції в цьому 
районі, скріплюючи їх артиле-
рією та свіжими резервами, -г-

в Нереї 
Вашингтон, 6 червня. Тут в 

державному департаменті від-` 
булися вчора інформаційні на-
ради представників цього де-
партаменту з дипломатичними, 
представниками 15 країн, що 
разом зі Злученими Держава-
ми активно боряться проти ко-
муністичної агресії в Кореї. 
Ціллю цих нарад, скликаних 
державним департаментом, бў-
ло бажання обмінятися думка-
мн та довідатись, чи будь-ко-
му з інших партнерів корейсь-
кої війни не відомі будь-які 
можливості замирення. Вихо-
дило б, що ніхто таких можлн-
востей не бачить, як теж немає 
жадних познак, щоби такого 
замирення бажали собі кому-
ністи. 

80 АЛІЯНТІВ УВ'ЯЗНЕШ 
КОМУНІСТАМИ В КИТАЮ 

Гонг Конґ, 6 червня. Тут з 
поінформованих джерел пода-
ється, що китайські комуністи 
заарештували та держать у-" 
в'язницях понад 80 чужинців, 
громадян західних держав. В 
це не враховані численні інші,, 
що є під домашнім арештом. 
(На всіх цих відомих 80 внпад-
ків арешту припадає майже 60 
на католицьких місіонарів 1 
монахинь, між ними двох като-
ЛНЦЬКНК ЄМЄрИКЛІ9ЄЗфЩ^ ВЯИС' 
копів. 
СОВЄТИ СУДЯТЬ НГМЕЦЬ-

КІІХ ШКОЛЯРІВ 
Берлін, 6 червня. Совстсь-

кий суд в Східній Німеччині 
засудив десятьох малолітніх 
німецьких школярів на кару 
по 25 років ув'язнення кожно-
го за те, що вони кинули смер-
дячу бобму під час урядових 
святкувань ўродин комуно-ні-
мецького президента Вільгель-
ма Піка. 

ЕСПАНСЬНИЙ ПОСОЛ ПРО СОЮЗ З АМЕРИНОЮ 
Дітройт, Миш. — 

Лекеріка, еспанський 
дор до Злучених Держав, ви-
голошуючи промову в купець-
кім Дітройтськім Ќлюбі, вий` 
шов з пропозицією військово-
го союзу і економічної допомо-
ги Злучених Держав для снів-

СОВЄТИ ЛЕГКОВАЖАТЬ ТОГІВЛЮ ЗІ ЗАХОДОМ 
Женева, 6. червня. — Совст-

ський представник в Господар-

В А М Е Р И Ц І 
9 Сховок дослідимка арктякж з 

перед 130 років. Джака Френклияа. 
відкрили в Канаді королівські літу-
ни. Покищо сховок тільки зфотогра-
фували. 

џ Старечу пенсій) для кожно-
го, хто скінчив 70 літ життя, ПЛЯ-
н)-с канадіпськия парлямент. Пен-
сія виносила б 40 дол. місячно. У 
віці ніж 65 1 69 роком мали 6 люди 
діставати пенсію з фонду суспіль-
ного забезпечення. Кажуть, що за-
кон буде ухвалений незабаром і вві-
яде в" силу з Нового Року. 

# Колишній віцгпрезидент ЗДА. 
Геярі А. Волес, називаючи в 1944 р. 
американських комуністів „патріо-
тамн" внсл#влював погляди проти-
лежні до^погдядів американського 
^ я д у . Це сказав секретар Ачесон 
на переслухали! в сенатській комі-
сіі для пояснення, чому Чіянґ Кай-
ші не міг зрозуміти американсько! 
політики. 

ф Студентський Центр вартістю 
900.000 долярів почали будувати прн 
теологічній семннаріі в університеті 
в Принсетон. Н. Дж. Там буде і-
дальвя для 500 студентів. 

чено місця, на які мають бути 
скиненні бомби. „Тридцять 
шість годин після того, як Со-
вєти рушать свої 150 дивізій 
проти Західної Европи, кожне 
місто в Совстському Союзі, де 
є війська або воєнні магазини, 
буде знищене атомовими бом-
бами" — сказав конгресмен. 
„Як росіяни нападуть, ми від-
платимо їм усім, що тільки ма-
ємо під рукою. Наші повітряні 
сили мають уже готові накази.. 
Прикметне тепер те, що росія-
нн загалом ще не напали на 
нас досі, хоч Америка зайнята 
війною в Кореї, а в себе вдома 
зайнята продукцією машин і а-
муніції" — говорив Каннон. О-
після висловив погляд, що бі-
жучого року Москва вже не 
почне війни, а на майбутнє ви-
глядн такі, що мир буде збере-
женнй на довгі роки. 

ській Комісії Об'єднаних Націй 
для Бвропи, Амазаспа Арутію-
ніян, використав нагоду вчо-
рашніх нарад для нового про-
пагандивного виступу проти' 
західних аліянтів, зокрема — 
проти Америки. Він насампе-
ред твердив, що своїми переш-
кодами в торгівлі зі Совєтамн 
Америка в нічому не пошко-
дить Совстам, бо їм на цій тор-
гівлі не залежить. „Якщо — 

твердив він — правлючі кола 
Америки уявляють собі, що во-
ни шкодять Совстському Сою-
зові, припиняючи експорт різ` 
них товарів, то ми вітаємо їх з 
тою уявою. Деякі люди курять 
опіюм. інші віддаються іншим 
ілюзіям". В американських 
коментарах признається, що 
американські господарські за-
ходи проти комуністичних кра-
їн після вибуху корейської вій-
ни полегшили завдання кому-
ністичної пропаганди. 

Хозе де праці з країнами Північно-Ат-
амбаса- j лантійського пакту проти ко-

I мунізму. Він заявив, що „Ес-
I панія готова до оборони проти 
комуністичного напасника . . . 

; й до співпраці плече-в-плече з 
народами, які готові створити 
військову організацію для від-
бнття агресії". Одначе, заявив 
посол. Еспанія не буде проха-
ти американських вояків для 
своєї країни. 

ЗАЛОМАННЯ СОВЄТСЬКИХ П'ЯТИРІЧОК 
В САТЕЛІТСЬКИХ КРАЇНАХ 

Відень, 6 червня. Діючий ге-
неральннй секретар чехосло-
вацької комуністичної партії, 
Йозеф Франк, заявив на пар-
тійній конференції, що чехо-
словацьке господарство опи-
ннлося в „катастрофальному 
положенні". Ця виїмкова щи-
рість комуністичного лідера 
в повені комуністичного само-
обріхування не була припад-
кова і вийшла тільки тоді, як 
її вже не можна було закрнва-

ти. Це, рівночасно з подібни-
ми заявами мадярських, ру-
мунських і болгарських сате-
літів, є неомильннм доказом, аліція 
потвердженим теж' власними 12.8 

Всі партії „перемогли" 
у виборах на Сицилії 
Рим. 6. червня. — Минулої 

неділі відбулися на Сицилії 
'вибори до місцевого реґіональ-
ного парляментў і тепер усі 
партії: християнсько-демокра-
тична, комуністична, соціялі-
стична коаліція і нео-фашисті-
вський т. зв. Італійський Со-
ціяльннй Рух, заявляють, що 
вони „перемогли", порівнюючи 
теперішній вислід виборів з по-
передніми в 1948 році. У вибо-
рах 90 представників до місце-

1 вого парляментў поодинокі 
християнські 

МИРОВИЙ ДОГОВІР З ЯПОНІЄЮ ПРЕДМЕТОМ 
НАРАД В ЛОНДОНІ 

Лондон, б червня. Джан в 
Фостер Доллес, амервкансь-
кий амбасадор спеціяльннх 
доручень, обговорює тепер в 
Лондоні з представниками 
британського уряду справу 
підготовлюваноѓо ним з дору-
чення президента Трумана ми-
рового договору з Японією. В 
дотеперішніх розмовах на най-
більшу трудність натрапляють 
дві справи, що їх важко узгід-
нити, а саме, справа Формози 
та питання, хто має підписати 
цей договір з китайського бо-
ку: н а ц і онально-китайський 
уряд Чіянґ Кай-ші на Формозі, 
що ‚його визнає Америка, чи 
комуністичний уряд Мао Це 

гунга, що його визнає Брита-
нія. Проте, Доллес заявив вчо-
ра на пресовій конференції, 
що він сподіється знайти в{д-
повідну форму розв'язки цих 
проблем, іцо мало б наступити 
вже в найближчу суботу, пе-
ред його виїздом до Парижа, 
для обговорення тої самої 
справи з урядом Франції. Від 
заявив, що існує шість можли-
востей розв'язки цих заплута-
ннх проблем, але відмовився 
дати на це точніші вияснення, 
запевняючи тільки, що він не 
приїхав до Лондону з готовим 
вже проектом, а тільки з дору-
ченням шукати такої розв'яз-
ки спільно з британським со-
юзникпм. 

ЗЛАГІДНЮЄТЬСЯ ВНУТРІШНЯ 
КРИЗА В ГРЕЦІЇ 

Атени, 6. червня. — Грецький король не прийняв вчора 
колективної резиґнації свого двору, зголошеноі на тлі ре-
знѓнації маршала Папаґоса з посту головно ќомандапта грець-
ких збройних сил. Попереднього дня відбув з Папаґосом Довшу 
розмову американський амба-^ 
садор Періфой, що теж мав на- R Р R І Т І 
мовляти старого маршала до ' 
повороту, мотивуючи цс ви-
могами та інтересами країни в 

9 Комумо-мадлрські власті по-
чалн масово двгнтртувяти ЛЮДЃИ ЗІ 
СТОЛИЦІ Будапешту Досі що не 

цьому грізному міжнародному встаноялено, чи їх депортують на 
положенні. Папаґос уступив ..провінцію" чи нм Сибір 
внаслідок непорозумінь з ко-
ролем щодо нових призначень 
на королівському дворі. Вміж-
часі, король заповів деякі нові 
призначення до свого військо-

9 3 Туреччини виїхав новай кон-
тингент турецьких військ в СЯЛІ 
1.800 вояків на підкріплення туре-
цького легіону в Кореї. 

9 До Індійського порту Мадрао 
причалило чотири американські па-партіі здобули: л ^ . . г ^ - „ — ГЦ^`— юплави 

демократи — 31.2%, ліво-со- вого штабу, вибираючи таких діЯцям ів.ооо тон амернкіїського 
ціялістнчна і комуністична ко-1 людей, що відповідали б теж збіжжя. 

- ЗО 2СЃ неофашисти бажанням Папаґоса. Все це f Ло Огльо вернувся норвежсь-
j v . 4 , c , . П С Х ^ І ; к и й преміср Гергардсен. що був тон 

І МОНарХІСТИ 9.6% ГО- СТВОРЮЄ МОЖЛИВІСТЬ ШВИДКОГО ТНЖні на відвідинах в т ѓ н и Ж 
західними інформаціями, що лосів. Остаточну перевагу ма- злагіднення кризи та повороту Державах 
всі совєтські намагання при-(тимуть християнські демокра-1 Папаґоса на залишений ним _ Ш Нема напруження 
спішити в сателітськнх краї-1 ти, що заповіли співпрацю з'пост. Грецький преміср Вені-
нах виконання п'ятирічних го- монархістами і лібералами, які зельос заявив на пресовій кон-сподарських плянів для совст- здобули 9 місць. 
ської воєнної машини, закінчи-
лися власне тим, що сказав 
Франк: господарською ката-
строфою для тих країн. 

9 У відставку подався ля ввись-
кий уряд на першому Інавгурацій-
ному засіданні новообраного пар-
ляменту. 

ференції, що грецько-турець-
кий військовий договір не буде 
підписаний раніше, аж ці обі 
країни будуть прийняті до Ат-
лантійського пакту, 

Злученах 

Совстській 
Геррисон СеЛлис-

Ію Иорк Таймеў 
Грузії - пише 
бері, кореспондент 
з Тіфлісу. 

9 Таки повісять, правдоподібно 
впродовж найближчих 24 годим сі-
мох засуджених на смерть за воєн-
ні злочини німецьких нацистів — 
Вчора закликано їх жінок на ос-
таяні відвіднна. 
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ЗАСЛУЖЕНА КАРА 
Забрало американському правосуддю майже чотири роки 

поки поставлено під суд і покарано 11 комуністичних верхово-
дів за їх протидержавну роботу. Верховний Суд Злучених 
Держав затвердив в останній інстанції присуд, виданий проти 
тих комуністів федеральним окружним судом у Ню Иорку, 14. 
жовтня 1949. Судова розправа тривала тоді дев'ять місяців, а 
керував нею суддя Гаролд Р. Медина. 

Не тільки людям, які жили в тоталітарних державах, зо-
крема в Совстах, а навіть і багатьом американцям вривався 
терпець, коли стежили за цією розправою. Важко було зро-
зуміти, чому треба аж так довго нанькатись зі зрадниками, для 
яких Кремль с паном та якому одному вони вірно служать. 
Але в Америці кладуть найбільшу вагу на свободу, а в пер-
шу чергу на свободу слова. Тому й не так легко було знайти 
спосіб, як покарати комуністичну верхівку, яка вела свою зрад-
влцьку роботу дуже зручно, а на судовій розправі представляла 
себе гарячими американськими патріотами, невинними ягнята-
ми, мучениками за ідею, яку вони обороі:ялн нібито тільки 
словами, не накликуючи нікого до ніякого бунту, ні не вихо-
вуючи нікого в такому дусі, щоби бути готовим на даний 
знак до насильного державного перевороту, тобто до пова-
лення силою американського демократичного ладу і встанов-
лення тут комуністичної диктатури. Впродовж 9 місяців треба 
було державному прокураторові представляти присяжним суд-
дям багато живих свідків і масу документів на доказ, хто і що 
таке комуністи в Америці, чого їх навчас їхнці провід та від 
кого на ділі вони дістають накази і кому сл'ужать. Щойно 
на підставі таких доказів міг суд прийти до переконання, що 
ніби „словесна" боротьба комуністичної верхівки з американ-
ськнм ладом і американською владою була „виразною та 
наявною небезпекою" для країни. До того суддя, що керував 
процесом, на хотів допустити до того, щоб сталась комуністич-
ннм верховодам навіть найменша кривда на суді та щоб через 
те вони не могли вдавати „мучеників". Навпаки, справжнім 
мучеником був сам суддя Медина, який мусів витерпіти-бага-
то зневаг від оборонців комуністів. Він не дав себе ні в одному 
випадку вивести з рівноваги, а якраз до цього змагали адво-
катн комуністів. Караючи оборонців за зневагу суду,- суддя 
Медина має тепер вдоволення, що Верховний Суд Злучених 
Держав затвердив ще й ці кари та що нахабні оборонці підуть 
тепер до тюрми разом з комуністичними провідниками. 

Оборона комуністів хотіла уневажнити присуд на підставі 
неконституційности Акту Смита, закону ухваленого Конгре-
сом на початку Другої світової війни і зверненого проти під-
ривної акції. Цей закон зараховує до злочинів теж пропа-
гування й навчання повалення влади силою чи насильством. 
Начальний суддя, Фред М. Вилсон, проголосив, що цей Акт 
у силі та що комуністичні підсудні були засуджені „справед-
ливо й конституційно". 

Генеральний прокуратор, Дж. Говард МекГрет, видав по 
рішенні Верховного Суду свою окрему заяву, в якій підкрес-
лив, що день, у якому присуд затверджено „був добрим днем 
для льояльних громадян, але поганим для змовників." До 
цього він додав, що вже тепер, коли Верховний Суд визнав 
Акт Смита конституційним, не буде перешкоди для того, щоби 
притягти до судової відповідальносте інші підривні елементи, 
які хотіли б повалити силою американську демократичну вла-
ду. Тому теж треба чекати незабаром дальших процесів проти 
комуністів, бо вони є нині єдині шпиги та зрадники, які пома-
гають найбільшому ворогові Америки. 

Під-совєтська еміграція 
в американській оцінці 

Велика маса емігрантів зі 
Советського Союзу та з під-
совєтських країн приковує щс-
раз більшу увагу вже не тіль-
ки обмежених і безпосередньо 
заінтересованих в тих пробле-
мах американських урядових 
чи громадських кол, але й за-
гальної публічної опініі. При-
чинн того наявні: міжнародне 
політичне положення та мож-
ливість війни зі Совєтським 
Союзом з одного боку і насам-
перед, звичайне людське заін-
тересування в дальшу чергу, 
а не в останній мірі н відпо-
відна постава та поведінка і 
діяльність самих емігрантів. 

Треба признати, що в амери-
канській оцінці тої еміграції 
зайшли в останніх роках кар-
динальні зміни, як вони зан-
шли і в політичному від-
ношенні до Советського Сою-
зу та комуністичних п'ятих ко-
лон в західних країнах. І хоча 
сьогодні тої оцінки ще не мо-
жна б вважати за абсолютно 
правильну, проте вона від тої 
правильности не багато відда-
лена. Доказом того можуть по-
служнти хоч би дві обширні 
статті Ѓері Шварца в Ню Иорк 
Таймс'і за 4 і 5-го червня. 

Автор згаданих статей вя-
двигає на початку основне тве-
рдження, вважаючи, що „по-
над 250,000 втікачів зі Совєт-
ського'Союзу, які живуть по 
цей бік залізної заслони, мо-
H-.fTb стати важливою збро-
єю проти Сталінського комуні-
зму, якщо можна б розв'язати 
цілий ряд серіозних господар-
ських, політичних і психологі-
чних проблем." Виходячи з 
такого стан`овища, він накрес-
лює загальний і досить точний 
образ теперішньої еміграції з-
ІІІД Совєтів в усіх и причинах 
і аспектах. Короткий перегляд 
його думок допоможе виробити 
собі загальний погляд і на те-
перішню американську оцінку 
цеї — кажучи терміном автора 
„нової аміграції , тим більше, 
що при цьому в згаданих стат-
тях приділюсться окрему ува-
гу українцям. 

Більшість теперішніх еміґ-
рантів з-під Совєтів опинила-

В найгіршому положенні є 
нові втікачі і дезертири, бо 
вони не підпадають під опіку 
ІРО і взагалі немає кому ними 
заопікуватися. Багато з них 
розчарувалось щодо Заходу. 

Вся ця еміграція виявляє по-
мітну політичну діяльність, го-
ловно пропагандивну проти 
комунізму, але всі вони від-
чувають велику недостачу 
фондів. Між ними с біля 50 по-
літнчних груп, які теж взасм-
но себе поборюють. З амери-
канського боку існують гро-
мадські установи, які намага-
ються довести до злагіднення 
тих розбіжностей і думають, 
що тоді можна б придбати на 
цілі тих груп теж більші фон-
ди. Найбільше з нових емігран-
тів розчаровані фактом, що За-
хід не дає їм сподіваних мож-
ливостеЙ поборювати кому-
нізм. 

Захід, зокрема Злучені Дер-
жави, повинні зробити багато 
більше, ніж зробили досі для 
допомоги тим втікачам, якщо 
вони бажають використати їх 
без сумніву великий потенціял 
для боротьби з большевизмом 
з одного боку і для майбутньої 
відбудови вільних країн на те-
рені теперішнього Советського 
Союзу з другого. Проте, знав-
ці цих проблем остерігають А-
мерику і Захід, щоб вони не 
мали злуди, що ці втікачі чи 
їхні однодумці під совстами мо-
жуть самі повалити совєтський 
режим чи викликати боротьбу 
проти нього на більшу скалю. 
На це завеликий совєтський 
терор і занадто сильна совєт-
ська політика. Але вони мо-
жуть зробити багато в підго-

товці такої боротьби на випа-
док війни. В дальшому, вони 
можуть дати вартісні іяформа-
ціі та зорганізувати постачан-
ня таких інформації! зі Совєт-
ського Союзу. А на випадок 
війни, вони можуть відіграти 
важливу, якщо не рішальну 
ролю в психологічній війні, в 
розвідці, в переслухуванні по-
лонеиих та цілому ряді інших 
справ. 

Але такий вуз кий погляд на 
свою придатність в східно-за-
хідній війні відкидають самі 
політичні групи втікачів, дома-
гаючись поставлення цеї сгіра-
ви у відповідній політичній 
ширині, включно до творення 
окремих військових частин з 
під-совстських національно-
стей, які боролися б за волю 
`вої.х народів. 

Західні країни наробили ба` 
ѓато помилок у відношенні до 
втікачів. Але автор приходить 
до кінцевого висновку, що „без 
огляду на те, що зроблено або 
чого не зроблено, справа ясна, 
що проблема проти-совєтських 
втікачів зі Советського Союзу 
не може бути розв'язана в ко` 
роткомў часі. Ці люди занад-
то багато витерпіли і зазна-
ли занадто багато ударів з бо-
ќу Заходу, щоб могти нагло 
змінити своє наставлення, ба-
зоване на таких досвідах. Але 
всі ті, що знають їх, перекона-
ні, що вони творять важливий 
арсенал борців за демократію, 
що можуть' дати важливий 
вклад, якщо будуть направле-
ні помилки, пороблені в мину-
лому." 

Міркування Ѓері Шварца — 
належать без сумніву до най-
більш правильних з усіх доте-
перішніх. Можна сподіватися, 
що їх публікація в поважному 
органі американської публіч-
ної опінії здобуде відповідну 
увагу теж у відповідальних у-
рядових американських колах. 

В. І—с. 

Навколо наФти Ірану 
Відомості про нафту в Пер-

сіі заходять у далеку давнину 
в часи перед Р. X. Але широ 
ке промислове значення вона 
тут набула лише на початку 
XX століття. 

У 1901 році англієць В. Нокс 
Д'Арсі одержав від перського 
шаха концесію на нафту на 
обширі 500,000 ќв. миль, 576 
цілої території Персії. В північ-
ній ПерсІЇ трохи пізніше набу-
ли право експлуатації російсь-
кі нафтопромисловці. З конце-

j сією Нокс Д'Арсі закладено 
Англо-Іранську компанію з 

і 53% акцій, що контролював 
' англійський уряд через адміні-
'страцію адміралітету. У часи 
і революції Росія втратила свої 
, концесії і їх також перебрала 
,В. Британія. Після 2-ї світо-
J вої війни совсти спробували 
і поновити концесії к. Росії в і-
і райському Азербайджані, але 
в справу втрутилися ЗДА і 
взяли до свого капіталу й вп-

Фабрика автоматів-
ська армія 

совєт-

Знавці військової справи і 
політичні провідники різних 
країн знов стоять перед загад-
кою: як буде виступати совет-
ська армія на фронтах в разі 

ся на Заході в наслідок і під нової світової війни? 
час війни, перевезена до Німеч-
чннн на примусові роботи, або 
попавши в німецький полон. 
Меншій частині пощастило 
пробитися через залізну засло-
ну вже після війни, або втекти 
зі совєтської армії та адміні-
страції в окупованій Німечині. 
Понад два мільйони цих втіка-
чів пощастило Совстам діста-
ти назад в свої руки, з цього 
велику частину при західнії! 
допомозі, не зважаючи на всі 

Відповідь на це питання да-
ють різні люди різну. Це за-
лежить від ступня їх знання 
совстських відносин і, до пев-
ної міри, від душевного скла-
ду цих людей. Можна говори-
ти про „оптимістів" і „песиміс-
тів". 

Оптимісти міркують так: — 
П світова війна показала ве-
лику слабкість совєтської ар-
мії в боротьбі проти Німеччини. 
Мільйони совєтських вояків 

німецького війська. — 
- думає дехто — історія 

повториться, і совєтська армія 

прихід 
Отже -

протести, включно до самогуб- здавалися на фронті, цивільне 
ства, самих втікачів. Щось бі- населення з ненависте до ко-
ля 100,000 тих втікачів, в тому муністичного режиму, вітало 
36,500 балтійців, 35,000 україн-
ців та 11,500 росіянів, ще зали-
шаються в таборах в Німеччи-
ні і Австрії. Понад 50,000 тих розвалиться в перших тижнях 
втікачів з-під совєтів вже пе- збройного конфлікту. До роз-
реїхали та поселились в Злу- валу совєтської армії може 
чених Державах. спричинитися теж і розумна 

За головну причину цеї емі- пропаганда серед советського 
грації вважається совєтський війська та населення, і це при-
терор з одного боку, а кращі вело б комуністичну державу 
можливості життя на Заході з до катастрофи. Іншого погляду 
другого. У випадку українців тримаються „песимісти". Вони 
та деяких інших груп поваж- розбирають ситуацію в совстсь-
ну ролю грає націоналізм та кій державі на підставі розви-
їх не тільки проти-комуністи` тќу останніх десяти років і при-
чне, але й проти-російське на` ходять до таких висновків: 
ставлення. 1. Досвід Другої світової ві-

йни навчив комуністичних про-
відників, що не можуть вони 
покладатися на саму партію з 
її „ідеологією". В II світовій 
війні Москва не апелювала до 
міжнародної солідарносте про-
летаріяту, тільки до росшсь-
кого націоналізму, до історнч-
них традицій боротьби з Німе-
ччиною, до слави російських 
царських генералів і навіть до 
Богу духа винної тіні українсь-
кого гетьмана Богдана Хмель-
ницького. Відклик до цих по-
чувань патріотизму зробив чу-
до (само собою для цьбго ба-
гато зробила безглузда полі-
тнка Гітлера на окупованих 
територіях): в совстській ар-
міі прокинувся патріотизм, і 
це спинило рух німецького вій-
ська на схід. Оскільки армії за-
хідних великодержав не змо-
жуть рушити на територію, о-
пановану Совєтською держа-
вою, а будуть у стані оборони 
або навіть мусітимуть деякий 
час відступати, то дисципліна 
в советському війську утримає 
вояків у покорі, і вони будуть 
битися. 

2. „Песимісти" йдуть далі: 
вони слідкують за розвитком 
військової дисципліни в совєт-
ській армії і приходять до не-
втішних висновків: в советсь-
кій армії панує найгостріша 
дисципліна, яку собі можна у-
явити. Правила внутрішньої 

служби совєтської армії велять 
І — що наказ начальника' для 
'підлеглого вояка — закон. — 
Накази старшин своїх советсь-
кий вояк мусить сліпо вико-

інувати, не роздумуючи. За 
найменший непослух чи за по-

; рушення дисципліни офіцер 
совєтської армії має право ка-

I рате вояка смертю на місці. — 
j Совєтських вояків мучать без-
1 конечними військовими впра-
‚вами, їх тримають довгі роки 
j на службі, вбивають в їх ду-
шах чуття приналежносте до 

! людського товариства, вони о-
бертаються в безвольних ра-

,бів, „інструмента вокалія", як 
і називали в старовину своїх не-
вільників римляни. 

В цьому нічого нового росій-
ські комуністи не видумали, бо 
така палочна дисціпліна була, 
напр., у пруськім війську в 18 
віці, коли пруські королі на-
бирали силою до війська на-
віть чужинців і, поставивши їх 
уряди своїх полків, примушу-
вали жорстокою дисципліною 

І до служби і до війни на фрон-
,тах. 
) 3. Нова страшинська каста, 
'яку створив Сталін у советсь-
1 кій армії, має, порівняно з 
простим вояцтвом і з цивіль-

, ним населенням, „веселе і 
щасливе^'життя". - Ці і люди,.. з 
упадком^ комуністичного ре-
жиму, можуть дуже багато 
втратити. Від них буде зале-
жати доля совєтської армії. На-
ділені владою над життям і 
смертю підлеглих їм вояків — 
автоматів, — ці офіцери совєт-
ської армії можуть повести в 
бій мільйони советського во-
яцтва, зтерорнзованого і невдо-
воленого. „Песимісти" в цій 
залізній дисципліні совєтської 
армії бачать велику небезпе-
ку. Відомо, як совстські стар-
шини і вояки билися до остан-
нього, а не здавалися в полон 
німцям. Коли захоплених у по-
лон питали німці, чому вони 
так уперто билися, то відповідь 
була: „Думаєте, що найстраш-
ніша смерть? Є ще страшніше 
від смерти". 

Дійсно, за полоненого совєт-
ського вояка відповідає його 
родина і думка про невинні 
жертви советського режиму — 
примушувала битися до краю. 
Тому, треба уважати, що пере-
мога над совстськими арміями 
в війні не була б легка. 

Г .С. 

^W-RSfrW 

Микола Очерет. 

ОРДЕНОНОСЕЦЬ 
5) 
А ось приїхали и вони і нас 

повели до другої залі, де були 
понакривані столи з їжою. На 
кожній тарелі лежала картка 
з прізвищем та ім'ям гостей і 
ми, знайшовши наші місця, сі-
ли з поводарем за стіл. Гля-
нувши навкруги, я ледве не 
крикнув, — таку силу снлен-
ну побачив я тут буржуйні, си-
тої та вигодованої, та все в ор-
денах, та гарно все вдягнені... 
До мене два дні ходили крав-
ці, все підганяли новий одяг 
на мене; тож одяг на мені був 
не поганий, але куди ж мені 
до них! І вже й розібрати я не 
міг, де буржуйня чужоземна, 
а де своя . . . 

Тут вийшов Сталін і музика 
заграла: „Пісню про Сталіна", 
а він сів ото на своє місце і 
просить починати бенкет. Зно-
ву почали вставати гості, під-
німате келишки і говорити 
промови. Тут промови говори-
ЛВ вже чужими мовами, а ко-
ло кожного чужинця сидить 

перекладач розказує своєму 
панові на ухо про що говорить 
промовець. А мій поводар шеп-
че теж мені на вухо та таке, 
прости Господи, що я сидів у-
весь червоний, як рак, та все 
боявсь щоб хтось часом не по-
чув. 

Аж ось устав сам Сталін тай 
каже прямо до мене: „Даніліч! 
Розкажи гостям как работает 
ваш показательний радгосп. 
Ѓавари всьо, ѓавари по „Прав-
де", ѓавари!" 

Сказав тай сів посміхаючись 
на своє місце. А мій поводар 
штовх мене у спину та й шеп-
че: „Вставай, сучий сину, та 
говори так як треба!" Аж зло 
мене взяло, наче б тоя сам не 
чув, як сам Сталін сказав: „го-
вори по правде!" Він навіть 
мене взяло, наче б то я сам не 
можу правди розказати! Встав 
я, підняв келишок та й кажу: 
„Що й казати! Живемо тут ми 
іарно, всьѓо нам тут хватає і 
все дякуючи мудрості і турбо-

там нашого батька рідного, 
маршала Сталіна! От хоть би 
приміром і наш показательний 
животноводческий радгосп ім. 
НКВД. Недаром наш застсе-
крадгоспарткома вихваляєть-
ся на весь район чіткістю ро-
боти апарату нашого показа-
тельного радгоспу". 

А далі й почав розказувати 
скільки у нас відділів, підвід-
ділів, скільки нам приходить-
ся виписувати ордерів, накла-
дних, нарядів, путьовоќ, про-
пусків, як складаємо акти — 
прості, переходові, тимчасові, 
початкові, остаточні. Хотів да-
лі про свій відділ та підвідділ 
розпочати, але регіт чужозем-
них гостей та послів не дав да-
лі мені говорити. Глянув я, а 
всі чужинці аж за животи бе-
руться, так кляті регочуться. 
Тільки батько рідний сидить, 
кусає вуса та оглядається на 
всі боки, наче вовк у пастці-
Наші пани теж насупились у-
сі, мов сичі, — сидять і мов-
чать. Бачучи таке, я хотів у-
же сісти, але чужинці просять 
мене через своїх перекладачів 
продовжувати, так сподоба-
лась їм моя промова. Заборо-
нитн ж мені при чужинцях ні-
хто не сміє, бо ж за конститу-
цією СССР у нас же „свобода 
слова". 

Тут глянув я ще раз на 

Сталіна і аж повеселішав: сн-
дить собі, усміхається, а далі 
й сам почав сміятися, — ну за 
ним вже й усі наші пани. А він 
й каже до мене: „Ти, Даніліч, 
ѓавари!; Ѓавари дальше". 

Ну, думаю, зробив промах, 
треба виправляти, бо щось пе-
вно не так сказав. Тут я й по-
чав вихваляти турботи ком-
партії 'за нашу освіту, нашу 
політичну грамотність. Розка-
зав, як." організувались у нас 
курси, які науки проходили у 
нашому" ж и в отноводчеському 
радгоеп†, розказав про політ-
буксіриі про те, як дбає про 
нас почесний шеф, скільки у 
нас сексотів і явних агентів на-
шого шефа, як гарно поставле-
ннй 'контроль. . . А навкруги 
все дужче й дужче регіт розля-
гається, аж лягають та сміють-
ся. Всі сміються: чужі й наші 
і сам батько . . . Образливо ме-
ні сталої сміються наче з дур-
н н к а . . . Я замовк і сів. 

Хвилин з десять люди не 
могли заспокоїтись, а далі 
встає сам рідний батько тай 
каже до чужинців: „смеялнс, 
весело смеялнс! І ми тоже сме-
ялис, потому ваш смех покази-
вал правильност нашей такти-
ки! Ми самі сделали етой рад 
госп із останков нашей буржу-
азії і всем советским людям по-
казиваем его, чтобн вііделі на 

ЖИЕОМ примере, как работают 
трести і картелі в капіталісти-
ческом государстве. Ви самі 
видите сколко усілія ми прі-
лагали, чтоби поборот буржу-
азно-бюрократнческую психо-
логию і, сами видите, нет ни-
какаго резултату. Потому е-
тот радгосп і сет „показатель-
ний", чтоби всем показат, что 
єдиний правильний путьборот-
би з буржуазией — ето уни-
чтожить всех капіталістові А 
как живут і работают люди на-
шево саветскаво колективнаво 
хазяйства вам сейчас розка-
жет товарищ Ннкіта Хрущов!" 

Сказав і сів, а товариш Хру-
щов устав і почав розказувати. 
Про що саме він говорив і про 
що говорили ще багато інших, 
я вже не чув — не до того бу-
ло! Стежив лише, коли всі ви-
пивали та, щоб не виділятись, 
пив і сам. І дивно, так після, 
мабуть, дванадцятого чи трн-
надцятого килишка всі думки 
про невдачу наче руною зня-
ло! 

Аж ось бенкет закінчився і 
всі почали вставати і виходи-
ти. Я теж хотів вийти, але мій 
поводар затримав мене за ру-
ку тай каже: „ні, заразо, так 
ти звідсіля не вийдеш! Ось з 
тобою, холеро проклята, бала-
катиме зараз сам Сталін. Ході-
мо разом!" 

Прийшли ото ми кімнат з де-
сяток і дійшли до дверей, де 
стояла охорона. Нас певно че-
кали, бо, побачивши нас, один 
з вартових пройшов у двері і 
через хвилину закликав нас 
до кімнати. Коли ми пересту-
пили порога, то побачили, що 
з-за столу, який стояв коло 
протилежної стіни величезної 
кімнати, підвівсь сам „рідний 
батько" і швидко підійшов до 
нас, тримаючи в руках якесь 
число „Правди". 

Ставши коло мене він запи-
тав: „что я тебе говорнл? Га-
варил: ѓавари по „Правде". 
Вот тебе „Правда", — ѓде та-
кос написано, что ти гаварил? 
Нет! А зачем гаварил?" — та 
як розмахнеться, як зацідить 
мене п'ястўком по щ о ц і . . . 
„Діялектику забил, ішак об-
лезлий! Тебе зачем діялекти-
ку учілі? А, ти, ішак безмоз-
гнй, всю науку забил!" Та 
знову як затопить мене у дру-
гу щоку, аж у очах потемніло. 
„Твойо щастя, что я сам всьо 
раз'ясннл! Патомў твої ѓлупне 
разкази ещо больше возвелі-
чілі мудросте нашей власті в 
ѓлазах тех іностранцов. Ми те-
бя сдслалі ударником, ми тебя 
сделалі стахановцем, ми тебя 
в безпартійние активісти ви-
двинулі, ми тебя орден далі, 
ми тебя думалі депутатом вер-

лнву ці нафтові джерела. 
По здобуванню нафти Іра-

ну належить 4-е місце у світі 
(після СССР). Торік продук-
ція винесла 35,556,000 тонн, 
лише трохи менше совєтів. Від 
південних нафтовнщ Ірану ан-
глійці збудували нафтопровід 
довжиною 1,718 миль до най-
більшої у світі нафтодестиляр-
ні в Абадані, поблизу Перської 
затоки. Ця нафтодестнлярня 
у 1950 р. переробила 27,000,-
000 тонн нафти. Компанія роа-
поряджає 142 наливними па-
роплавами, 38 в перебудові та 
ще 40 арендуе. Цією фльотою 
компанія-розвозить нафту й її 
деваріти по цілому світі, а сам 
Іран не розпоряджає жадним 
пароплавом.. 

Англо-Іранська к о м п а нія 
посідає також коло 24% акцій 
Ірак Петродеум К., продукція 
якої за 1950 винесла 6,889,000 
тонн. Англо-Іранська компа-
нія розпоряджає капіталом 
300,000,000— 1,000,000,000 до-
пярів і має. також нафтодестн-
пярні в Англії, Франції, Німеч-
чині, Палестині й Австралії. 
Прибутки її виносять 420 міль-
йонів долярів річно. У р. 1914 
В. Черчіл, як 1-й Лорд Адмі-
.)айтіиства^ домігся, щоб 50% 
акцій компанії належали Брн-
тійському. урядові. Зараз має-
ток компанії на 185 мільйонів 
долярів є більший, ніж всі ан-
глійські капітали в Китаї. 

У 1933 році уряд Ірану ви-
дав нову концесію цій компа-
нії на 60.років, цебто до 1993 
року. За концесію Англо-Іран-
ська компанія платила урядо-
ві річно 37 мільйонів долярів, 
які становили 43% бюджету 
держави. Звичайно, володіння 
цим чорним золотом самою 
Англією не могло не внклнка-
тн напруженої міжнародної 
боротьби. 

Зрозуміло,, що і в самому 
Ірані почало зростати незадо-
волення англійською концесі-
сю. через компанію. У першу 
чергу працювала п'ята колона 
між прокомуністичними еле-
ментами цартії Тюдех, яка пі-
сля замаху на шаха проголо-
шена поза.законом. Але хутко 
й праві релігшно-націоналіс-
тичні фанатики розвинули 
пропаганду,, за націонал іза ці -
ею іранської нафти і переби-
рання маДна^ компавй}- деряіа— 
вою. Справу перенесено до ме-
джілісу (парляменту), де об-
говорювали, закон про націо-
налізацію нафти й ліквідацію, 
з конфіскуванням майна Ан-
гло-Іранській компанії. 

В дні 7-го березня против-
ний націоналізації премієр, 
ген. Алі Рцзмара, був убитий 
націоналістами. 14 березня ме-
джіліс ухвалив закон про на-
ціоналізацію одноголосно. 20 
березня поміркований англо-
філ Алі -Гусейн склав новий 
уряд. 26-го березня розпочали 
страйки .робітники на півдні 
коло Абадана на нафтопроми-
слах. Були сутички з адміні-
страцією, у яких убито декіль-
кох англійців. Новий премієр 
не міг дати з цим ради і 27 
квітня демісіонував. 

Під натиском Меджілісу ЗО 
квітня новим премісром при-
значено д-ра Мосадеха, основ-
ника „національного фронту" 
і голови нафтової комісії Ме-
джілісу. Новий премієр є бага-
тим землевласником і вважа-
сться непідкупним, а це рідке я-
вище в політичнім житті Іра-
ну. Моса$ех є непримиримий 
ворог Англо-Іранської компа-
нії і взагалі Англії, але він во-
роже ставиться і до комуніс-
тів. 

ЗО квітня закон про націона-
лізацію ухвалив і Сенат Ірану. 
Після 50-літнього існування 
Англо-Іранська компанія за-
суджена до ліквідації. її много-
мільйоновцй маєток повинна 
перебрати спеціяльно вибра-
на з 11 осіб комісія Меджілісу. 
13 травня премієр Мосадех за-
явнв у Меджілісі, що Англо-
Іранська компанія за переве-
дену ним. націоналізацію, має 
намір його вбити. Через те він 
вирішив „сісти в бест" в Ме-
джлісі і лишатися в ньому, аж 
доки відбудеться націоналіза-
ція. З цього 'часу премієр меш-
кас у двох кімнатах Меджілі-
су й керуй швидкою ліквіда-
цією Англо-Іранської компа-
нії. Але перед цим, 8 травня, 
Англо-Іранська компанія звер-
нулася до іранського уряду з 

:Закінчення на стор. 4) 

ховного совета сделят, а ти 
глупая голова, такое гава-
рил . . . Тепер та снова будеш 
пастухом, а твой глупий рад-
госп ми ліквідірусм!" Так ска-
зав і пішов знову до столу, а 
мій поводар схопив мене за ко-
мір та швидше за двері . . . 

(Закінчення буде) j 
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МЕТА УКРАЇНЦІВ - ОДНАКОВІ 
МО)ЌЛИВОСП ПРАЦІ ДЛЯ ВСІХ 

Наша країна, яка знову ста-
ла арсеналом демократії, роз-
почала велику програму про-
дукції на оборону. Звичайно, 
виконання .цієї програми ви-
магае притягнення великої 
кількостн робочої сили, а ве-
лика кампанія наймання ро-
бітнихів може завжди зустрі-
тися з дискримінацією, тобто з 
несправедливим ставленням до 
певних груп робітників. Щоб 
найкраще 'використати наявну 
робочу силу, ясно, що треба 
цілком відмовитися від такої 
практики, тобто несправедли-
вого ставлення до певних груп 
робітників через їх расу, віро-
визнання, чн національне по-
ходження. Але щоб повністю 
позбутися і дискримінації тре-
ба провести певну акцію. 

Цього року проекти законів 
про справедливе затрудвення 
були внесені до леґіслатур 
стейтів: Арізона, Висканзин, 
Делавар, Західна Вірджінія, 
Ілліной, Іидіяна, Айова, Калі-
форнія, Канзас, Колорадо, Мі-
ннесота, Мізурі, Мишиґен, 
Монтана та Юта. Закон про 
справедливе `затруднення при-
йнятнй вЖе в одному з цих 
стейтів, а саме в Колорадо, де 
він уже затверджений і забо-
роняс дискримінацію у затру-
диенні людей в комунальних 
установах та передбачає комі-
сію, що мала б провадити роз-
яснювальну кампанію проти 
дискримінації при найманні 

не зважаючи на те, що він не 
мав права покарати винних, 
він провів багато роз'ясню-
вальної роботи. 

Також повчальним с прнк-
лад стейту Њо Иорк, що з 
1945 року став піонером у за-
проваджуванні Закону Спра-
ведливого Затруднення, який 
передбачає кару за порушен-
ня його. 

До цього часу Нюйорська 
Стейтова Комісія для Бороть-
би з Дискримінацією, що від-
повідас за проведення стейто-
вого закону справедливого за-
труднення, не вживала свого 
права притягати працедавців 
до суду за порушення закону. 
Проте, вже той факт, що Ко-
місія мас це право в ревізії, на-
дав їй більшої впливовосте у 
мирному полагодженні скарг 
скривджених. 

Інші стейти, в яких прнння-
то закони про справедливе за-
труднення, теж полагоджува-
ли скарги в мирний спосіб; ві-
домий лише один випадок, ко-
ли справу доведено до суду. У 
двох стейтах, де закони не пе-
редбачають способів примусу 
— в Індіяні і Висканзині — 
виявилось, що вони не мають 
сили. В одному місті, яке за-
провадило постанову про спра-
ведливе_затруднення, не під-
перши н забезпеченням прн-
мусового виконання, за рік вн-
явилось, що необхідно допов-
нити цю постанову пунктом, 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ НА МІЖНАРОДНОМУ КОНГРЕСІ ЖІНОК В АТЕНАХ 

Н Ю А Р К , Н . Д у , преза свідчить, що Освітні Курси 
виконують на терен! Ню Иорку ва-

В е л н к а МОрСЬКа Прогу^ІЬКа жлнву навчальну й національно-ви-
ховну роботу серед українського по-
хоління нової ft давнішої украінсь-
коХ еміграції ‚бо` заступанўѓь йому 
відсутність рідного шкільництва, гіо-
дають основні відомості з ўкраїно-
інавства та плекають національну 
свідомість. Треба тільки, щоб бать-
кн з'ясували собі цю ролю Курсів 
і дали змогу своїм дітям користа-
.1! З НИХ. (Вб.) 

робітників у приватніх устано- що передбачав кару за пору 
вах. Такі закони не тільки по-'шення її. 

Треба зауважити, що зако-силюють економіку нашої кра-
їни, але н посилюють демокра-
тію. ь 

В той час', як стейтові легі-
слатури розглядали закони, я-
кі мали б забезпечити припн-
нення дискримінації в дотич-
них стейтах, Адміністрація у 
Вашингтоні - ' обговорювала 
справу випуску екзекутивного 
наказу президента про ство-
Ьення Комітету Сприяння 
Справедливому Затрудненню, 
так, як це було підчас Другої 
Світової Вгини. Цей тимчасо-
вий комітет' 'військового часу 
був створений для того, щоб 
покінчити з" дискримінацією у 
самому федеральномуіуряді та 
у військовій промисловості, ще 
працювала п'о контрактах. Ба 

^fKtv -організацій та --окремих- конами-і- в"тим г як вони про-
осіб І тепер висловлюються за 
створення подібного комітету 
для якнайубпішнішого прове-
дення програми оборони. 

Федеральна акція щодо бо-
ротьби з дискримінацією у за-
трудненні буде стосуватися ли-
ше підприємств та установ, ще 
їх продукція` і діяльність сяга-
ють поза межі окремих стей-
тів, отже, мають міжстейтове 
значення і Конгрес мас праве 
їх контролювати. Нелегке зав-
дання покін'чити тут з дискри-
мінацією. Також данні, зібран 
Конгресом,' показують, що не 
легко кінчити з дискрнмінаці-
ею у деяких'стейтах. Але пра-
ктика Комітету Сприяння 
Справедливгіоти у Затрудненні, 
що працювала підчас Друго'ї 
Світової Війни, показала — я-
ким шляхом треба боротися за 
справедливе` затруднення. Ht 
зважаючи 'на обмежене поле 
діяльности цього Комітету, і 

ни проти дискримінуй в за-
трудненні, не обмежують пра-
ва працедавця визначити ква-
ліфікацію, необхідну для ви-
конання даної праці. Але во-
нн вимагають, щоб ті ж самі 
стандарти кваліфікації були 
застосовувані до всіх. Отже, ці 
закони відбивають один з ос-
новних американських прин-
ципів — однакові можливості 
для всіх. 
^. То є справою всіх американ-
ців -^ якнайшвидше усталити 
справедливі принципи в усіх 
ділянках життя в Америці. 
Люди, що живуть у стейтах, 
де вже проведені закони `про 
справедливе затруднення, мо-
жуть ознайомитися з цими за-

водяться в життя. Якщо ж во-
ни живуть в одному з тих 
зтейтів, де ці закони ще тіль-
ки розглядаються, або недав-
но були відкинуті, то вони мо-
-куть зв'язатися з місцевими 
комітетами сприяння справед-
ливому затрудненню, де вони 
знайдуть представників робіт-
ництва, працівників освіти, 
Зизнесменів і релігійних та 
громадських груп. 

Громадяни, що зацікавлені 
з проведенні цих законів, зав-
жди знайдуть способи перебо-
роти несправедливе ставлення 
до людей різної раси, віри та 
національного походження і 
ѓїѓм дати всім американцям 
можливість дістати добре о-
плачувану працю, якщо вони 
мають достатню кваліфіка-
цію. В цей спосіб американсь-
кі громадяни допоможуть про-
вести в життя принципи нашої 
Конституції і Декларації Прав. 

В НЕДІЛЮ, 10. ЧЕРВНЯ (JUNE ю) 1951 P. 
в ѓод. 3-ІЙ пополудні в залі Літературно-Мистецького Ќлюбу, 

.149 Second Ave., між 9-ою і 10-ою вулицями, 
: відбудеться : 

'."JSP- КОНЦЕРТ ѓза 
УЧНВВ СКРИПКОВОЇ СТУДИ 

ВОЛОДИМИРА ЦІСИКА 

Як нас інформує Комітет, 
цьогорічна традиційна морсь-
ка прогульна, яку організує 
наш завжди рухливий та ггід-
приємчивнй Союз Українсько-
Американських Бизнесменів в 
Нюарку на24 червня, викликає 
велике заінтересовання так в 
Нюарку, Ню Иорку як околич-
них сусідних містах, як це вид-
но' по розпроданих уже білє-
тах, яких може скоро не стати 

Навчені досвідом минуло-
рі.чних . прогульок, що паро-
плави на 1000 — 1,500 осіб все 
були за малі, цього року — 
нагоди 20-літнього існування 
Союзу Бизнесменів — закон-
трактовано великий люксусо-
вий параллав на 3,200 осіб з 
двома оркестрами та різними 
розривковими устаткуваннями 
для старших і дітей. 

Кошт мінімальний, бо всього 
2 дол. від дорослих та 1 дол. 
від дітей. 

Такі п рогульки на прнбе-
режнім морі дають багато емо-
ції, вражень та відпочинку. То-
му американці залюбки виби-
раються в літнім сезоні раз у 
тиждень на такі прогульки та 
платять і по 5 дол. від особи. 

Комітет подбав, щоби до 
портів в Нюарку та Ню Йорќу 
було дано більше омнібусів до 
виїзду та приїзду. 

В справі білетів та ближчих 
інформацій стежіте за оголо-
шенняМн в пресі. Це буде най-
краща нагода стрічі з прияте-
лями та знайомими, чи для ку-
пання. До того дохід призна-
чений на добродійні ціли. 

н ю ИОРК, н. п. 
Святкування Шепче нќових Роковин 

дітьми Освітніх Курсів 

Скромним, але вдалим святкуван-
кям 1. квітня ц. р. вшанували учні 
й учениці Вечірніх Освітніх Курсіѓ 
„Учительської Громади" в Ню Иор-
ку 137 роковини Шевченка. В шкі-
льній авдиторі! Академії св. Юрія 
при 9 вулиці зібралася нечисленна 
громада курсантів, викладачів та 
батьків 1 родин учнів, щоб спільно 
віддати поклін Поетові. 

Свято відкрив керівник курсів д-р 
К. Кисілевський, який у вступному 
слові підкреслив ваціонально-внхо-
вне значення святкування роковин 
Шевченка шкільною молоддю та 
поділився з присутніми своїми вра-
жеинями. які.^роб,ада .в^ дьрго проѓ. 
ща до Поетової могили, що с снмво-
лом українського соборняцтва. 

Дальшу програму святкування 

Загальні збори Кредитової Коопера-
тивн 

Дня 19 травня 1951 відбулися в 
Ню Иорку установчі загальні, збо-
ри першої Української Федеральної 
Кредитової Кооперативи „Самопо-
діч". Вибрано Управу з дир Іля-
рісм Ольховим иа чолі, Кредитову 
Комісію з п. Іваном Василишнном 
і Контрольну Комісію з п. Юліяном 
Реваг.м на чолі. 

В члени Кооперативи вписалися 
вже на Загальних Зборах коло 40 
л-іО, які зложили кількасот доларів 
уділів. В ході наступних днів пола-
годжено всі вимагані законом фор-
дальності. Сьогодні кооператнва вже 
ціе нормально. Покищо урядування 
відбувається двічі в тиждень, а са-
ме кожного четверга 6-8 ввечорі і 
кожної неділі 12.30-1.30 в льокалю 
відділу Товариства „Самопоміч" в 
Ню Иорку, 77 Е. 7 вул. Прнймають-
ся заяви приступления в члени) 
вплати на рахунок уділів, заяви на 
ў'ділення позичок та переводиться 
виплати. 

(Репортаж „Сучасної України") 

ТОРОНТО, Оит. 
Доповіді на воєнно - Історичні теми. 

У неділю 20 травня в театраль-
:гій залі Українського Народного 
Дому, старанням` управи ОДУМ, 
відбулася перша доповідь із циклю 
іаповіджених викладів Українсько-
го Боснію - Історичного' Інституту 
(колишнього так добре знаного се-
)ед українського загалу Товариства 
діє.і ж назви) на історичні теми. 

З першою доповіддю виступив 
ген. Михайло Садовськнй на тему 
„Чорне море — Українське море". 
Виклад був дуже цікавий, змістов-
лий, багатий в історичні дані й ви-
голошеннй з великим запалом. 

Доклад свій шановний генерал і-
люстрував розвішаними на куртині 
історичними пам'ятками. Це може 
вперше` в Канаді бачили ми воля-
чаву кількадесяттисячну маяіфес-
тацію, зорганізовану Українською 
Чорноморською Громадою в Севас-
тополі 10 травня 1917 року; бачили 
воєнні велетні-кораблі Української 
Воєнної Фльотн, що маніфестували 
на Чорному Морі після підняття на 
них українського Державного пра-
пору; бачили оригінальний прапор 
бойових кораблів; бачили началь-

Усі дороги, навіть з Америки, — 
провадять до Риму, — каже нам 
темна русявка, чепурна і щебетлн-
ва пані Стефа Гадичнн, делегатка 
українського жіноцтва на міжварод-
ному конгресі в Атенах. 

І так мої перші кроки на евро-
пейському континенті були у Вічно-
му Місті, де осів літак, яким я при` 
летіла з Ню Иорку. 

У ваші Иія XII 
Я мала велику честь, як предстап-

внця українського жіноцтва бути 
прийнятою на окремій авдієнціі у 
Святішого Отця. 

Мене впровадили в кімнату, сті-
нп якої були покриті темиочерво-
ним шовком. Заќв я очуняла, бачу 
— як еластичним кроком зблнжа-
сться до мене людина високого ро-
сту та аскетичного вигляду — це 
папа Пій XII. Я приклякаю. Вій під-
ходнть до мене і, бачу чи моє зво-
рушення, усміхається та подас мені 
руку. 

, Ми знаємо, — каже він, — що 
український народ страждає, і бў 
дсмо молитися, щоб український 
народ був вільний. Ми благослови 
мо вас, нашу родину, вашу оргаьі-
зацію 1 ваш народ". Святіший О 
таць на хвилину приклякає і ьіо-
литься за український народ. 

Ще кілька слів чую від нього. — 
Папа питає про наше життя і про 
наш побут. Він щераз благослови і ь 
мене, і я залишаю прийомний са-
льон. Сторожа в ренесансових ко-
стюмах проекту Мікельаиджеля сто-
Іть коло дверей. Салют, і я внхо-
джу довгими коридорами з Вати-
кану. 

В Атенах 

В днях 27 березня до 8 квітня я 
заступала українське жіноцтво иа 
міжнародному конгресі жінок. 

Питаємо: Яка була програма цьо-
го конгресу і скільки було учас-
ниць на ньому? 

Конгрес займався політичним та 
СОЦІАЛЬНИМ становищем жінки в су-
часному світі. Присутніх було 226 
делегаток з 22 країн. — Праця ішла 
в цілому ряді комісій. Конгрес до-
магався повної рівноправності! жі-
нок в політичному жнтті, аргумен-
туючн, що існують ще монархії, де 
жінок не допускають на престіл, хоч 
прнкладн Великобританії — згада-
ти хоч бн тільки Королеву Вікторію 
- та ГбляндіІ доводять, що жія 

ќв вміють якнайкраще виконати 
найважчі державні завдання. Те 
саме діяться в республіканських 

няка вовияо'- мо%№ікоТ упраЬН МІ- державних `устроямЃ ииігр: `у Фрая-
ністерства Військових Справ, 85-лі-
тнього фльотн ген. Володимира Сав-

виповнили вист)тти слі-хачів к)тклв. ченка-Вільського, цього може сдино-
Деяке. з мистецького боку, переван-1 г о живого ветерана фльотн; й наре-
гаження програми, треба виправда- шті бачили міністра морських справ 
ти виховними моментами, а саме 
бажанням дати змогу якиайбіль-
шій кількості учнів взяти активну 
участь у виступі: після відспівання 
шкільним хором „Заповіту" та в'я-
занкн народніх пісень, діти продек-
лямувалн низку Шевченковнх тво-
рів. У другій частині святкування 
відбулася двокартинна сценка з дн` 
тячнх років Поета п. н. „Тарасові 
Мрії" пера п-иі Н. Стефанів. Пер-
ша картина сценки повністю вдово-
ляс, друта вимагає деякої персріб-
ки, бо малі хлоп'ята не можуть ве-
сти суто філософського діялоѓў про 
шукання правди навіть, коли одним 
із співрозмовників є майбутній ге-
ній. Зрештою сценка може бути з у-
спіхом ставлена на дитячих святку-
ваннях пам'яти Шевченка. 

Виступом хору й відспіваиням на-
ціонального гимну закінчила дітво-
ра Освітніх Курсів святкування Ше-
вченкових роковин. 

Ця скромна, але з мистецького й 
виховного боку вдала учнівська ім-

Михайла Білінського, цьог`о відваж 
ного старшого старшину фльотн, 
що в останньому бою за Україну під 
м . Базар на Волині в листопаді 
1921 року, поклавши трупом шістьох 
ворогів,' що його брали до неволі, 
.-ьомоіо револьвсровою кулем відіб-
рав собі життя, щоб не достатись 
кнвим у руки червоного москаля. 

Після викладу докладчикові став-
лено запитання, на які давав вів 
вияснення. Наприкінці представник 
проводі" ОДУМ в сердечних словах 
дякував ген. Садовському. а слуха-
чі нагородили його рясними оплес-
камн. 

Наступну доповідь матиме проф. 
С. Килимник на тему „Історія Укра-
Іни в народній творчості", а третю 
— Ц. Крат на тему „Походження 
українців". 

В. В. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

џ LONG DISTANCE 

ТОВАРИСТВО „СОБОРНА УКРАЇНА" В Н Ю ИОРКУ 
оцим сповіщає членів Товариства і українське громадян-
ство, що в НЕДІЛЮ, 10. ЧЕРВНЯ, в 2. годині пополудні, 
в домівці'Літ. Мист. Ќлюбу, 149 число 2 Евені в Ню Иорку, 

відбудеться прилюдний доклад, 
який виголосить п. професор ІВАН ПАЛИВОДА на тему: 

„Проблема Єдиного Національного Фронту" 
Після докладу запити і дискусії. Вступ вільний для всіх. 

Управа Товариства, 

І ОУА „САМОПОМІЧ", ВІДДІЛ У НЮАРКУ 
Z - - : влаштовує : 
І В СУБОТУ, 9. ЧЕРВНЯ (JUNE 9) 1951 P. 
1 ІЕГ'.І 'ЕСНЯНИИ БАЛДГШ 

У ЗАЛАХ „УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ" 
Ж 180 William St., Newarx, N. J. ^ 
я . . Добірна танкова музика Бінерта. % 
і' Початок у год. 8:30 ввечорі. Квиток вступу на залю $1.00. ft 

WHIN YOU cmS 

T h e s e are b u s y 
t imes for Long Dis-
tance Operators like 
M r s . R i t a G i a n -
naula! Service men 
and women calling 
home . . . defense 
plants rushing orders -
. . . everyone, as al-
w s y s , turning t o the 
'phone for fast ac-
tion. And it і a fast 
action, tool 9 out of 
10 Long Dis tance 
calls are now com-
p l e t e d w h i l e y o u 
hold the line. And 
most connections are 
completed in less than 2 
minutes. 

T o keep Long Dis tance 
service fast —for yourself 
and for the Nat ion—it will 
help a lot if you'll g ive 
your Long Dis tance Oper-
ator the out-of-town num-
ber you're calling. 

6 ЃЌ' і ceo. Mrv I.io ClownUa, of Гоіммп, 
ІВЇ і іТ"т- '—r'" MKnflOOlSHrt ' l " " 

baft dobe bw k n i W give ѓ м 

NEW JERSEY BELL 
TELEPHONE COMPANY 

^Vs-

ції та США, де жінок не допускають 
стати президентом держави. 

Питання: Яка була Ваша особнс-
та участь в цьому конгресі? 

Я декілька разів промоаляла під 
час дискусій та виголосила допо-
відь п. з.: ‚.Українське жіноцтво і 
справа міжнародного миру". Я теж 
говорила в радіо. 1 то грецькою мо-
ііоіо за зробленим для мене пере-
кладом. 

В моїх виступах я подала до ві-
дома про участь українських ЖІ-
нок у визвольних змаганнях укра-
Інського народу. Я вказала иа у-
часть жінок в українському підпіллі, 
в Українській Повстаичій Армії та 
в підпільному Українському Черво-
ному Хресті. 

„Ми, українські жінки, з гордіс-
тю рішуче приєднуємось до вашого 
благородного завдання зберегти 
свободу в світі — говорила я. — Ми 
закликаймо вас зрозуміти, що, бо-
рючись проти деспотичної тиранії 
сонете ькоі Росії, украінське жіноц-
тво служить справі загального ми-
ру і свободи." 

Конгрес привітала я словами, що 
я надзвичайно щаглниа, що ці на-
ради вільних жінок відбуваються 
саме в Атенах, в осередку давньої 
великої культури, в країні, що май-
же перед тисячеліттям передала 
християнство Україні. 

Ўгрецького короля Павла 
Королівська пара прийняла деле-

ґаток конгресу на окремій авдісн-
ції. Сам короліиський палац на ви-
гляд скромний, зате внутрі над-
звичайно елегантно та розкішно 
влаштований. Українського гостя — 
мило вражають вишивані віконні 
занавіски, що пригадують украінсь-
кі народні та хрестикові низиикові 
взорн. 

Я говорю англійською мовою з 
королем Греції. Це високий чоло-

вік з військовим виглядом. Він ці-
каааться українським повстансько-
внзвольвнм рухом, 1 підчас розмови 
зауважую, що король Павло добре 
поінформований про визвольну бо-
ротьбу Ўкраїќн. 

Грецька королева, елегантна 35-
річна жінка, говорить мені: 

„Вв, українці мусите мати відва-
гу І интривати. День України прий-
де!" Хі гарні сані очі при тому за-
блистілн. 

Сьогодцішиі греки 

Багато з сучасних греків нагаду-
ють рисами своїх облич античних 
синів Геллади. Якби не їх модерні 
одяги, можна б мати ілюзію, що 
проходжуємося вулицями Атен ча-
су Періклевоі дружини АспазіІ. 

Атенн роблять величне вражен-
ня. бо це місто заховало первісний 
вигляд кляснчноі доби. Архітекти 
намагалися залишити давній образ 
міста. Для прикладу, гора, з якої 
проповідував саме 1900 років тому 
апостол Павло, залишилася в та-
кому ж стані. Там не збудовано 
жодної церкви, тільки приміщено 
тавлнчку: ‚.Тут проповідував апос-
тол Павло". 

Теж Акрополіс залишився жнвим 
свідком гелленськоі архітектури. 

Прн Божому Гробі в Єрусалимі 
З Атен через Каїра іду' до Єруса-

лнму, щоб на Гробі Христа Спаси-
теля засвітити лямпадку. Кожний 
християнин із глибоким зворушен-
ням споглядає на великий камінь, 
що нині ще лежить у стіп горн і 
яким був припечатаний гріб перед 
Воскресінням Христа. Немає люди-
ни, яка спокійно могла б дивитися 
на місце, де перед 1918 роками роз-
п'ято на хресті Сина Божого. Кож-
ний паломник іде на Голгофѓу тіль-
ки навколішках... 

Зате радісно входимо у Вифле-
смі до церковці, що побудована пе-
ред печерою, в якій народився Хри-
стос... 

Під час повороту пані С. Галичий 
відвідала нашу редакцію, щоб по-
ділнтнся враженнями з міжнарод-
ного жіночого з'їзду. 

(ЮС) 

В КОЖНІЙ 
УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ 

ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 
ЧАСОПИС .‚СВОБОДА'' 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
Џ Донна Гресьво буде мати гос-

тинний виступ з оркестрою філар-
моніі в Торонто в четвер 7 червня 
ввечорі в Університетській Арені, 
прн Влюр Огріт Вест. Днригуватя-
ме д-р Ганнц Упѓер, відомий на ці-
лий світ диригент. 

$) Окреме Жюрі при Видавкнцт-
ві „Америка" у ФиладелфіІ, в скявЛІ 
— проф. В. Радликевнч, д-р В. Д о -
рошенко, д-р Г. Лужннцькнй, о. д-р 
В. Ваврик, та ред. Купчннськни, 
проголосило таке рішення в Літе-
ратурному Конкурсі: 1. Стрнматя 
низначения першої нагороди до піз-
нішого часу; 2. Признати другу нн-
горо^' п. СерПвві Лсдянському аа 
п'ссу „Земля під хмелем"; 3. Тре-
тю нагороду поділити між авторів: 
повісти-сценарія „Воскресеиня л ю -
днии", п. Івана Керннцького, і ав-
тора поеми ‚Донька", п. Яра Сла-
в}тнча; 4. Вирішено виріжяитн ре-
портаж М. МарськоІ „Сіре Л Чер-
воне" та поему „Чорна Долина" О-
лекси Веретенчеяка. 

ф .'Чвторський вечір поета Євгена 
Маланюка відбудеться в Штератур-
но-Мнстецькому Ќлюбі в Ню Иор-
ку, при 149 2-го евеню, в наиблн-
жчу п'ятницю, 8-го червня в год. 
7:30 ввечорі. Читання творів ав-
тора попередить піяніст проф. Ва-
днм Вишневський, що відіграє Па` 
ѓетичну Сонату Ветговена. 

9 Власті Української Катоднць-
кої Церкви в Арг`ентині вирішили 
святкувати від тепер українські 
церковні свята за новим (григорі-
янським) стилем - - повідомлено в 
місячнику ‚.Життя", що виходить 
а Буенос Айрсс. 

Ш Кинадійськ! українці почалаЃ 
відповідну акцію, щобн при пере-
писі населення в тій країні, яке від-
Зудеться цього року, подавати у-
краіиську мову за свою матірну. В 
переписі населення Канади десять 
років тому українську мову пода-
ли за свою матірню 313,000 грома-
дян, що ставило величину укзаіись-
кої групи на другому місці після 
німців (322,000). Англійська і ф р а к -
цузька мови вважаються в Канаді, 
офіціяльнимн. 

й} Українські фермері в Канаді, 
Василь Мельник зі синами Володн-
миром, Іваном і Йосипом, купили 
бугая породи „шортгорн", запла-
тившн за нього рекордову суму — 
15,000 долярів. Родина Мельників с 
широко відома між накадійськнмн 
та чужими годівцямн рогатої ху-
доби. 

й} Один з новоприбулих украіи-
ців в ЗДА, Михайло Ходань, що 
поселився у Вашингтоні та зароб-
ляс 220 дол. місячно, вже потра-
пив полагодити відповідні форма-
льности і виїхав „на відпустку" до 
Німеччини, зокрема до Нового Уль-
ку, де він раніше перебував в та-
Зорі скитальців — повідомляють — 
.‚Українські Вісті". 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
І В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ 

УВАГА1 ню ИОРК, и аі УВАГА! 
ТОВАРИСТВО „УКРАЇНСЬКА ЄДНІСТЬ" 
УКРАЇНСЬКЕ ГУМАНІТАРНЕ ТОВАРИСТВО 
і ПЛАСТОВА СТАНИЦЯ НЮ ИОРК 

"' `—ѓг? улаштовуїоть : -;-, `'-._ 

в нщдгао, ю. ЧЕРВНЯ (№њ m 1951 p. 
%W ВЕЛИКИЙ ПІННІН^РЬ 

MAPLE GROVE PICNIC PARK 
46th Ave. A 160th Street, Flushing, L. I. 

на який запрошують Шановне Громадянство. 
Забави — несподіванки. — Виступи пластунок 1 пластунів. 

Добірний буфет — Музика п. Снігура — Догідний Доїзд 
Парк відкритий від год. 11:30 вередпол. Вступ $0.75. 

Доїзд: Subway, Flushing Train до останньої зупинки — Alain 
Street. Вратн трансфер на автобус і автобусом Q 27 або Q 26 доїзд 
до парку. 

УВАГА! - ГАРТФОРД І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКО АМЕРИКАНСЬКИЙ ГРОМАДСЬКИЙ 
ЌЛЮБ спільно з ОРГАНІЗАЦІЄЮ ОБОРОНИ ЧО. 

ТИРЬОХ СВОБІД УКРАЇНИ, відділ в Гартфорді 
: влаштовують : 

В НЕДІЛЮ, 10. ЧЕРВНЯ 1951 Р. 
Початок 2. год. попол. 

ВЕСНЯНИЙ ПІКНІК 
в ШЩЕН ПАРКУ (Scheuzen Park, Entrance Barbour St.) 

Доїзд до парку босом Barbour St. 
На пікніку буде грати Стен Озімак 1 його славна W.hLN.B. орхестра, 

Обильний буфет, напнтки, багато несподіванок. Щасливий о-
держнть телевізійний апарат. Вступ 1 дол. Зберігати білети, бо може 

і, бути щасливий — Запрошўено дооколнчних громадян загостити аа 
jr цей пікнік. 'За добру забаву ручить — ІІІкнікокмя Комітет. 

^саді=а=жпетгддезг№^їпдпісдЕігз^ 

Г" ІОЕ 

О Р Г А Н І З А Ц І Я О Б О Р О Н И Ч О Т И Р Ь О Х С В О Б І Д 
У К Р А Ї Н И , 2 - н й В І Д Д І Л В Н Ю И О Р К У 

: влаштовус : 

В СУБОТУ, 9. ЧЕРВНЯ (JUNE в) 1951 р. 
ВЕСЕЛУ ЗАБАВУ 

В САЛІ АВДИТОРП СВ. ЮРІЯ при в. вул. в НЮ ИОРКУ. 
Початок у годині 8:30 ввечорі. Вступ на салю $1.00. 

Буфет у власному заряді. 
До танців приграватиме українська орхестра В. ВОСОГО. 

Прохаємо украінське громадянство про численну участь. Ўпряна. 

о д о г — — - — І О П О І І О Д 0 1 аоі =Х01 
УКРАЇНСЬКИЙ ПРОФЕСІЙНИЙ ТЕАТР В НЮ ИОРКУ 

ПІД мистецьким проводом МИХАПЛА МАНГЛЯРА 
НЕДІЛЯ, 10. ЧЕРВНЯ (SUNDAY, JUNE Ю) 1951 РОКУ 

CENTRAL HIGH SCHOOL OF NEEDLE TRADES, 225 WEST 24th STREET, NEW YORK 

„ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ" 
опера на 3 дії С. Гулака-Артемовського. 

Початок вистави в 7. ѓод. ввечорі. 
Постава: М. Маагляра. Диригент: К. Кукловськна. Хормейстер: В. Завітиешп. Концертмаястер-

Л. Вахняннн. Адніністратор: М. І'адчук. F ' 
Головні партії виконують: М. Чалий (Карась), кол. артист Харківської Опера. Є. Внянжчевхо-Моа-

гова (Одарка), кол. артистка Королівської Опери в Білгороді. М. Роговська (Оксана), кол артистка 
Дніпропетровської Опери. Ю. Ковінько (Андрій), кол. артист Полтавської Оперн. Л. І'евнарович (Сун-

Н тан), кол. артист Львівської Опери. L Самоккш (Імам), кол. артист Львівського Театру. С. Горіздро (Са-
Ц лих-Ага), кол. артист Музично-Драматичного Театру Саксаганського, та інші. У виставі бера участь ве-
л лика оркестра, хор і балет. 

Квитки по ціні: $5.60. $2.40, $1.80 і $1.20 можна купити в нижче поданих установах: fiasz Bazaar 
77 Е. 7 St.; Howerla Book Store, 41 E. 7 St.; Українська Кооператнва. 76 E. 7 St.; Surma Book Store 1 I F 
7 St. тільки в неділю); Народний Дім, 216 Grand St..Brooklyn; A. Balaklitzky, 3452 Broadway "Svo'hnrfJ" 
81 Grand St., Jersey CffyTN. J., та в день вистави при касі театру від год. б. ввечорі. 

юс—^-іоіаоі 
'ay; "Svoboda", 

і о д о в : гаоі 
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П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Злученого Українського Аме-

рнканського Допомогового 
Комітету 

А н о н і м н і а ш у р а н с н 
Дня 16 червня ц. р. приїде 

кораблем „Дженерал Стар-
джес" до Ню Иорку 78 нових 
іміґрантів — з чого тринад-
цять родин не мають нікого в 
Америці. 

Прохаємо тих людей щиро-
го серця і української думки, 
котрі були б охочі взяти одну 
нижче подану родину — зго-
лоситися негайно до: 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE 

P. O. BOX 1661. PH1LA. 5, PA. 

Список осіб, які приїдуть 
кораблем „Дженерал Стар-
джес" у Ню Иорк, дня 16 чер-
вня ц. p., але не мають нікого в 
Америці: 

Демчишин Марія, Іван; Ма-
севич Федір; Кравчук Євдокія; 
Володимир, Текля, Анна; Ста-
сюк Михайло; Шипулка Іван, 
Катерина; Калмицький Ми-
хайло, Євгенія, Еміль; Ляшко 
Павло; Пенцак Марія, Михай-
ло; Циган Павло, Текля, Да-
рія, Ольга, Євген; Масєнсц 
Петро, Лідія, Василь; Весоло-
вич Григорій, Анна; , Бойчук 
Талайко, Марія, Ярослав, Ми-
рослав, Михайло; Бучний Ев-
стахій; Бортник Василь, Анна, 
Юрко; Гаденко Іван, Галина; 
Єрко Ігор, Анна, Зіна, Ніна, 

ф 

; 

9 

V ;-S-1 

^0Ш 
Є. Вннниченко-Мозгова 

Артистка Українського Професійно-
го Театру в Ню Иорку, кол. арт. Ко-
ролівськоі Опери в Білгороді, що ви-
конус партію Одарќи в опері „За-
порожець .іа Дуяаси" в неділю, 10. 
червня 1951 p., її приміщенні театру 
Central High School of Needle Trades, 
225 W. 24th St., New York. (or.) 

НАВКОЛО НАФТИ ШАНУ 
(Закінгєння зі сторони 2) 

Р О З Ш У К И 

Пошукую односельчанина МИХАИ-
ЛА ЌРАННИКА зі села Солуків, 
пов. Долина, який прибув д е ЗДА 
в червні або липні 1950 p., та інших 
односельчан, про яких не знаю. 
Прошу писати на адресу: 

WASYL WINTON1W 
19 Е. 21st St., Bayonne, N. J. 

# Професійні оголошення Ш 

Люба; Лазаренко Валентина, 
Василій, Іра, Євгеній; Левчен-
ко Марія, Олексій; Малииовсь-
кий Володимир, Ольга, Мико-
ла, Святослав; Шерстюќ Ро-
ман. Христина, Борис. Ліна, 
Неоніля; Погорілий Андрій; 
Солод Ілія; Білоцький Іван, 
Людомила; Дулька Василь; 

іЧукля Володимир, Марія, Іре-
на, Богданна; Крупа Петро, 

І Катерина, Оріяна; Люкатин 
Петро; Мелешко Марія, Фотій, 
Наталія, Аскольд; Теліга Пав-
ло, Катерина, Микола. 

П И С А Н К А 
Усі зібрані гроші на ПИ-

САНКУ для ЗУАДК, як і по-
рядкові лісти просимо вислати 
негайно на подану адресу ЗУ-
АДК-у. 

Злучений Український 
Американський Допомоговий 

Комітет у Филаделфії 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Avey (Cor. 14th St.) N.Y.C. 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоловіків 
і жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жил лікуємо без операції. Переводн-
мо аналізу крони для супружиих 
дозволів. — Офісові г о д ш л : ІЦо-

дкя від 10 рано до 6:45 ввечорі. 
В неділі від 11. до 1. ѓшпал. 

Бґзаміявція $3.00. 

Д-р М. МАИЗЕЛ 
лікус гострі ft застарілі недуги муж-
чин і жінок, шкірні, загальне ослаб-
лення, шіркя ft міхурі, ревматизм, 
переводить аяшліяу ќроям я оџчі. 

Провірка $3.00. 
107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY 

коло 4-тоІ Евеню і Юніон Сквер. 
Годним: Щодня 10—1 сполудня і 

4—7. В неділі зачинено. 

проханням вирішити справу 
порядком „арбітражу" 

14 травня „уряд малих лю-
дей" (означення самого Етлі) 
оголосив мобілізацію пара-
шутної дивізії в Англії у 4,000 
бійців, яка при потребі ніби 
буде перекинена в Іран, як до-
даток до військових кораблів, 
що вислані із Середземного 
моря. 17 травня міністер заќ. 
справ Морісон вислав до Іра-
ну ноту протесту, що концесія 
не може бути незаконно злі-
квідована. Про це по-прия-
тельськи попередив уряд ЗДА. 

На такий крок ЗДА міністер 
закордонних справ Ірану ви-
словив огірчення за втручай` 
ня у внутрішні справи Ірану, 
а посол Ірану Ентезам у Ва-
шингтоні заявив у державно-
му департаменті протест. 20 
травня іранський уряд на про-
хання в справі „арбітражу" 
відповів відмовою, вважаючи 
його за порушення суверенних 
прав Ірану. До цього додав, 
що „Іран має таке ж право на 
націоналізацію, як і сама Ан-
глія". При цьому трохи й при-
лякнули, що, „як Англо-Іран-
ська компанія не передасть 
свого майна Ірану, то може 
:палахнути світова війна". Не 
юмогли й обіцянки англійців, 
цо як не буде конфіскат, то 
ідноразово заплатять ЗО міль-
іонів долярів, а щорічну пла-
у піднесуть на 20 мільйонів 
долярів. Ноту Морісона в Теге-
рані кваліфіковано, як „стару 
нісенітницю". 

За „парашутистів'' лякли-
вий лондонський уряд поспі-
шив запевнити Вашингтон, 
що він не вжне зброї без попе` 
редньої з ним консультації і 
звернувся за посередництвом 
д о . . . Індії. А в Тегерані пре` 
мієр Мосадех продовжує ќеру` 
вати дуже гострою автиан-
глійською пропагандою. 22 

налізаци, а лише радять не 
конфіскувати о д н остороннім 
актом і використати технічний 
персонал Англо-Іранської ком-
панії. 

Взагалі ж питання ліквіда-
ції Англо-Іранської компанії 
викликає велике замішання, 
бо ж іранська нафта задоволь-
няла потреби багатьох евро-
пейських держав, які є члена` 
ми П і в н ічно-Атлантійського 
пакту. Нервовість побільшує 
ген. Бредлі, заявляючи, що 
СССР може рушити на Іран 
„і почати нову агресію". 

Звичайно Совєти ловлять 
свою рибку, ніби обороняючи 
суверенність Ірану, а їхній по-
сол у Східному Берліні, п. 
Пушкнн, урочисто проголо-
шує, що „СССР спротивиться 
втручанню чужоземних військ 
до конфлікту Ірану з Англією 
із за нафтових концесій. Поя-
ва чужоземних військ у Ірані 
буде вважатися безпосеред-
ньою загрозою безпеці Совєт` 
сьќого Союзу". 

Нарешті 27 травня уряд Ан` 
глії звернувся до Міжнарод-
ного Трибуналу в Гаазі з про-
ханням негайно призначити 
арбітра для розв'язання її кон-
флікту з Іраном. Останній 
спершу погодився признати рі-
шення цього Трибуналу. Та 
вже 28 травня уряд Ірану від-
мовився визнати компетент-
ність Міжнароднього Трибуна-
лу. Міністер закордонних 
справ Ірану, Фателі, повідомив 
Трибунал, що Іран своїх пред-
ставників в Гаагу не пішле. 

Конфлікт продовжується і 
його кінцевий результат було 
б сьогодні ще важко перед-
бачити. 

ГЕЛІКОПТЕР З БІНҐГКМ-
ТОНУ ДО НЮ ИОРКУ 

Бінгтемптон, Н. И. — Під 
травня "перед ^Меджілісом від-^риємство^Робшсон Ерлайнс 
булася 30-тисячна демонстра-
ція, на якій релігійні проводи-

l n v e e t їв U.S. Sav ings Bonds 

pi погрожували „священною 
війною" з „повстанням цілої 
Азії". 

ЗДА поспішили „виправда-
тися", що вони не проти націо-

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ РЕКОРДИ 
і^яЯя..^^тл^ Заходіть або пжпгіть по українські 1 другі рекор-

Н Г Я І ^ д и ` В н с н л а С 4 1 0 РЕКОРДИ п о Діломў світі. Пишіть 
WjFn А І по катальоґ. 

Ч І Р Ч Б У FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 W. Chicago Avenue (Dpt "U") Chicago 22, Ю. U.S.A. 

УВАГА! УВАГА! 

НЕОБХІДНІ КНИЖКИ 
Англійська Мова 

' в двох підручниках 
1) АНГЛО - УКРАЇНСЬКИЙ 
СЛОВНИК, Подввзшц 50 тжскч 
слів в вимовою, ціна J4.75. 
2) Фесеашо: ПЕРШІ КРОКИ, 

ввгадьио - визваний підручник 
дня вивчення ОНГДІЙСЬКОЇ мови, 
в тексті 80 ШШЖж% пояснення 
вимови, пДня J1.00. 

Мала Бібліотека 
за $ 3.90 

1) У. Самчух: ОСТ, Том І.. „Мо-
родів Хутір", роман у 8-ох чяо-
тнинх, 884 от. друку, пДиа $`І.ОО. 
Ж) Домонтовнч: БЕЗ ГРУНТУ. 
вовість в відоовстоького вшття 
ІктелігеащЦ, 817 ох. друку, ці-
иа. J1.10. 
8) В. Лееошй( КРУТІЖ, повість 
в козацьких часів, ITS от. дружу. 
вДжв$ОЛО, 

Всі три вввшкя високомис-
t в д і ѓ в оформяові і дають яна-
8И0ВВ0 висвітлення трьох різ-
ких епох українського життя 

ці три ќнимќи, масте 
українську бібл)о-

ГІ 

Замовлення инконусмо яегавио 
після вплати належності. За пор-
то дочисляемо по 10 центів від 

MYCHAJLO BORECKYJ 
Publisher . 

P. О. Box 414, Cooper Sta., 
New York 3, N. Y. USA 

О О Л О М Я Н І 
від $1.75 вгору, 

t ПАНАМИ від S3.25 
вгору, 

як рівнож легкі літні 
#ІЛЬЦОВІ капелюхи 
по приступних цінах. 

куплені 

ПРОДАЄМО ШОВКОВІ КРАВАТКИ, ПАСИ 
І ШЕЛКИ. 

{Говоримо по українська) 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(Між 8-ою I 8-ою Евеню.) — Телефон: OR 5-3733. 

Відкрито а вніиицю до 8-ої, суботу д о 10-of ѓод. ввечері 

д о ѓ г 1 . і її оваоі ——ЇО ІОЕЗОІ U 
У К Р А Ї Н С Ь К Е 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В. Е. Богачевськнй. Tel. OR. 3-2484 

208 Е. 6tta ST., NEW YORK 3, N. Y. 
Перевів меблів, багажу і різних речей. 

запропонувало федеральному 
урядові започаткувати постій-
ний рух літаком - гелікопте-
ром для пасажирів, пошти і 
пакунків. Аеродром повіту 
Брум, який лежить між Бінґ-
гемптоном, Джансон Ситі й 
Ендікот, відкритий недавно у 
приявності віципрезидента Ал-
приявності віцепрезидента Ал-
на осередок такого руху. Тепер 
Робінсон Ерлайнс мас шість 
перелетів д$нно між Бінґгем-
тоном і Ню Иорком. Коли цей 
рух посилити ще гелікоптером, 
тоді можна б встановити пра-
вильне повітряне сполучення 
навіть із Скрентоном. Гелікоп-
тер може сідати на даху дому 
в середмісті й тому час їзди 
був би скорочений на полови-
ну. 

џ 
# Азійський Комінформ створн-

лн кнтаяські, індо-Китийські та 
бурмські комуністи, створюючи сиі-
льннй південно-азійський комуністи-
чннй центр в Кунмінґ в Китаю. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Я . СОЮЗЎІ 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 
ОАМОХОДОВИХ МЕХАНІКШ 

І КУРСИ ї з д и . 

OR 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКИ 

КУРСИ ЇЗДИ АКТАМИ 
Постараймося для Вас про еґаамія 
Лаясвнсу. Наші учні дістають 
цишюмя. Помагасмо в одержав 
ню праці. Інструкції в українській 
і англійській мовах. К У Р С И 
ДгеННТ, ВЕЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ 
Інструктори фе ті тѓі З а х а 1918. 

L. TYCHNIEWICZ, дяреаяор 

MetropolitaM Auto School 
155 — 2nd A m , близько 1Mb Bt 

NEW YORK СЃЃУ 

ЗБОРІ ВІДДІЛІВ !. І . СОЮЗУ 
Д. Вітовського, від. 375, подай до 
відома своїм членам, що місячні 

ФИЛАДБЛФІЯ, ПА. — Тов. їм. 
сходини відбудуться в суботу, 9. 
черкш, в год. 7. ввсчорі, в домівці 
Укр. Ќлюбу при 847 N. Franklin St. 
Проситься всіх членів прибути, бо 
с багато справ до полагодження. На 
зборах будуть роздавані дивіденди 
на рік 1951 від У. Н. Союзу. Тих 
членів, що залягають зі своїми 
вкладками до Союзу, просимо ко-
нечно прийти і вирівняти свої за-
леглости, бо можуть бути суспен-
довані. — За управу: В. Василюќ, 
гол.; О. Грималяк, скарб.; П. Іваш, 
сскр. 

ФИЛАДБЛФІЯ, ПА. — Збори Тов. 
„Єдність", від. 163, відбудуться в 
неділю, 10. червня, в 1. годині по-
полудні, в домі Горожаи, 847 N. 
Franklin' St. Проситься всіх членів 
прийти на збори, бо с багато справ 
до полагодження. — М. Паранич, 
секр. 

ФИЛАДБЛЬФІЯ, ПА. — Тов. 
„Мир", від. 324, повідомляє, що зви-
чайні місячні збори відбудуться 9. 
червня в год. 8-ій ввечорі. На збо-
рах будуть роздані дивіденди від 

Н. Союзу. — За уряд: А. Горо-
хпн'ькнн. предс; Н Бураќ, кас; І. 
Струк, секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні збори 
Тов. „CoKtn'', від. 338, відбудуться 
в неділю, 10. червня, в год. 1. по-
полудні. в У. Н. Домі. Проситься 
членів прийти громадио та виріння-
ти членські вкладки. На зборах по-
дасться докладні інформації про 
прийняття, яке Тов. „Сокіл" плянус 
урядити для членів. — За уряд: Я. 
Дзяднга, рек. секр. 

НЮ ИОРК, Н. И. — Місячні збо-
ри Тов. ‚Дністер'', від. 361, відбу-
дуться в суботу, 9. червня, в год. 
8. ввечорі, в домівці Українських 
Католицьких Ветеранів, 33 Е. 7-ма 
вул. На порядку нарад важні бі-
жучі справи .Дністра", зокрема нс-
далекнй пікнік Т-ва. Проситься чле-
нів вирівняти залеглі вкладки та 
прибути обовязково на збори. — За 
управу: М Малетич, предс; П. 
Кучма, фін. секр.; Н. Левковнч, 
скарб.; В. Барагура, рек. секр. 

jПОСМЕРТНІ ЗГАДКИ 1 

ПАЛМЕРТОН, ПА. — Вр. св. О. 
Николая, від. 369, подас до відома, 
що місячний мітінґ відбудеться в 
неділю, 10. червня, в год. 3:30 по-
полудні, в церковній галі. Проснть-
ся всіх членів прибути на час 1 за-
платити свої вкладки. При цій наго-
ді члени дістануть дивіденди від 
У. Н. Союзу. — За уряд: М. Куба. 

СЕНТЕР ФОЛС, Р. АИ. — Тов. 
ім. І. Франка, від. 93, повідомляє 
всіх своїх членів, що піврічні збори 
відбудуться в неділю, 10. червня, в 
год. 10. рано. Просимо членів прн-
бутн точно на означений час, бо с 
важні справи до полагодження. — 
За уряд: II. Бснковський, секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні збори 
Бр. св. Петра й Павла, від. 102 від-
будуться в неділю. 10. червня, за-
рнз по третій Сл. Божій, в церков-
ній галі. 2280 W. 7th. Просимо всіх 
членів прибути на ці збори, на ко-
трнх будемо роздавати чеки диві-
денди від У. Н. Союзу. — За уряд: 
Г. Голубець, предс; В. Жук, кас ; 
М. Бобечко, секр. 

ІОТІКА, Н. Н. - Бр. св, Петра й 
Павла, від. 58, повідомляє всіх 
своїх членів, що звичайні місячні 
збори відбудуться в суботу, 9. черв-
ня, в год. 6. ввечорі, в залі при 209 
First St. Проситься всіх членів яви-
витися на збори і вирівняти свої 
вкладки за місяць червень, як рів-
нож за попередні місяці, бо в про-
тивнім разі, без застереження, всі 
довжинќи будуть суспендовані. У-
вага старші члени: Явіться на збо-
рн по відбір дивідендових чеків від 
У. Н. Союзу. — За уряд: Ф. Фалін-
ськнй. предс; М. Онищах, кас ; В. 
Запаранюк, фін. секр. 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ СПОСІБ. . 
КУПЎИТЕ СВОЇ БОНДИ ЧЕРЕЗ 

ПЕПРОЛ СКПВШГС"! 

Дня 22. травня 1961 р. помер 
по довшій недузі 

ПЕТРО КАНЯ 
член Тон. Зал. Січ, від. 155 У. Н 
Союзу в Перѓ Амбон, Н. Дж. 

Покійний вступив до У. Н. Со-
юзу 1988 р. Оставив у смутку 
сина Семи і S дочкн. 

Похорон відбувся 26. травня 
прн участи родини, знайомих і 
членів Тов. Січ. Тлінні очѓѓанки 
похоронено на St. Gertrude Сете-
tery в Rahway, N. J. — В. И. П.! 

М. Чумер, секр. 

Дня 23. травня 1961 р. помер 
у 81. році життя член Тов. Запо-
розька Січ, від. S67 У. Н. Союзу 
в Рачостер, Н. И., 

ІВАН І'ЎРАН. 
Покійний прибув до ЗДА у 

1949 р. Став членом Тон. у вере-
сні 1950 р. Походив зі с%ла Вла-
зів, пов. Самбір, Україна. Пояя-
шив у смутку жінку Марію, доч-
ку Ольгу і сивів Богдана, Мпро-
слава і Зенона, брата Констан-
тина й сестру А виў. 

Похорон відбувся 26. травня з 
церкви св. Иосафата прн участи 
родини, Приятелів і членів Тов. 
Зал. Січ на цвинтар Holy Sepul-
chre. — В. И. П.! 

В. Поповнч. 

К І Н О Т Е А Т Р 
СЬОГОДНІ П ЗАВТРА 

Російська фільма неоціненоі краси 

„КАМ'ЯНА. КВІТКА" 
у прегарних маґікольорах 

Теж: „ЕКСПРЕС З БЕРЛІНУ" 
AMERICAN' THEATRE 

3rd S t , Bet. Avei В and C 
New York Oty. igu AL 4 1482 

А Р Е А Л Ь . Н О C T И # 
Ф А Р М А 

173 акри доброї землі, 3 акрн борі-
вок, мешкальинй дім 7 кімнат, елек-
трнка, стодола 40x70, курники і ку-
рн, „мілк гавз кулер" і машини до 
досння, 14 штук,худоби, два коні, 
трактор і потрібна машинерія, хлів, 
ґарадж. Слабе здбровя причиною 
продажі. Ціна лише 9 тисяч. Голо-
ситнсь на адресу: 

FRANK BELOUS 
Route 1, pnttsburg, N. Y. 

ft Кннжкн-Журналн-Картки ft 

ВЖЕ 2-ГИП РШ'.ПОЯВЛЯЄТЬСЯ 
пресовий оргая^„Самопомочі" 

„НОВИЙ СВІТ" 
присвячений голошгни чином спра-
вам нової укра№вьісоі еміграції в 
З Д А та в цілому-світі. Найдешев-
ший український місячник в Амери-
ці. Річна передплат $1.20. Ціна од-
иого числа 10 цеатів. Передплату 
прнймас й на бажання висилає по-

казові числа: 
"THE NEVVC WORLD" 

P. О. Box 1084', Church St. Sta. 
New York, 7, N. Y. 

Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Л Ѓ 

Дня 26. травня 1961 p. упокої-
лася в Бозі 

ЮЛІЯ КАШЎЛІ,, 
члсняця Сестр. Влаговіщення, 
від. 126 У. Н. Союзу в Шікаґо. 

Покійна родилася в Рахнмі, 
пов. Долина, Зах. Україна. Про-
жнла 48 років, а до Союзу всту-
пила 1937. Оставяда в глибокім 
смутку мужа Миколу, дочки Ле-
ону, Ольгу, Емілію, Марусю, сн-
на Василя, сестру, брата, зятів 
та внуків, які с членами У. Н. 
Союзу. 

Похорон відбувся 29. травиш 
прн участи родини, приятелів та 
членів від. 126 з укр. ѓр.-ќатол. 
'церкви сн. О: Николая на цвнн-
тар св. О. Анколая. — В. їй П.! 

І. Подала, секр. 

ft П Е Р Е В І З ft 
пасажирів, пакунків і речей 
у місті, поза 

місто і на 
дальшу 
віддаль, 

ПО н и з ь к ш т ю . 
Голоситясь:6-10 ранку і 6-Ю воч. 

Телефон: CY. 9-7879 
М. SHULG1N TRANSPORTATION 
2066 Anthony A Y A , , N . Y. 57, N. Y. 

evergreen S-Mtf—I4M 

Maple Coal $ Coke Co. 
antradte FUEL TJIL Wtumlnottf 

OIL ЩЩЕЮ 
SALES A ̂ SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYKJ 22, N. Y. 
Deliveries to Brooklyn, Queens 

A Manhattan. 
Укр8ііиіьке цТдііряьлсяіГ7 

ФЕДЬКА КУДЛАВ 
гммммжммжшпгжмгігішгтпгігммм 
ЩО Є НА ПРОДАЖ У СУРМІ? 

1.50 

2.00 
1.25 
4.00 
2.50 

НОВІ КНИЖКИ: 
І. Смолій: КОРДОНИ ПАДУТЬ $ 
Чапленко В.: ЛЮДИ В ТЕНЕТАХ, сатирична повість в двох 

томах ! 
Т. Осьмачка: ПЛЯН ДО ДВОРУ 
С. Любомирський: ПЛЕМЯ ВОВКІВ 
Т. Багряний: САД ГЕТСИМАНСЬКИИ 
100 РІЗНИХ ТЕАТРАЛЬНИХ ТВОРІВ (яких ціна $40) тепер 10.00 

НОТИ І ПІС`НІ: 
ЛІРА: Збірник пісень з нотами і взірцями 2.50 
201 ПІСЕНЬ НА ГПЯНО зі словами 2.50 
ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ, партитура, надасться для кож-

ноі особи, що співас або ѓрас на якім побудь інструменті, 
бо там с соля, дуети, хори і балет 2.50 

32 ПІСНІ, ілюстровані, кожна на осібнім листку. Ціна одного 
листка 15 цт. Всі 2.00 

ПЛАТІВКИ (Рекорди) ДО ГРАМОФОНУ: 
Сет. Но. 1. Пісні ЎПА, виконані ансамблем Бандуристів С. 

Ганушевського 3.15 
Сет Но. 10. Рекордоваиі в Україні, видані Сурмою. Найліпшої 

якості!. Пісні Стрілецькі, Бандуристи: Оперові і Народні. 
Найліпших артистів, хорн і з акомпаніяментом орх. 10.00 

Сет Но. 11. Рекордоваиі в Україні і в Америці: Соля, оперові 
(Катерина, Запорожець за Дунаќй, І Наталка Полтавка). 
Всі три сети надаються для концертів, радія І дому. (Сто 
разів будете їх слухати 1 ще не наприкриться). 12 рекор-
дів, більше як 25 різних пісень і танців, все за 10.00 

100 НАЙКРАЩИХ УКРАЇНСЬКИХ ПЛАТІВОК 65.00 
РІЗНЕ: 

НОВИЙ ПІДРУЧНИК АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ (Інґліш фор 
Юкрейніянс). Рекомендований проф. Кисілевськнм і ін-
шнмн педагогами, що з него найліпше і найскорше можна 
вивчитися аягл. мови, тепер продаємо по зниженій ціні. 
Був 3 доляри, тепер лише 2.00 

СЛОВНИК УКРАЇНСЬКО-АНГЛІИСЬКИИ д-ра ЛЬВА і 
ВЕРБОВОГО, ЗО ТИСЯЧ СЛІВчЦіна 2.85 

Як бувасте в Ню Иорку, вступіть до Сурми. Як не масте як зайти, 
то часу негайне. Замовляйте, що бажасте мати, через пошту. Всі 

замовлення полагоджўено сейчас. Пишіть: 

SURMA, 11 East 7th St., NEW YORK 3, N. Y. 

TAP3AH ч. 2607. Планують стратегію 
1 ̂ ї HAVE TAU6HT THOAR A UT7LE 

BN6USH," 6RJDLEY SAO, 'AND HAVg 
LBARNED HIS LAN6UA6E. HOW 
WERE YOU CAPTURED ? ' 

"WE WANDERED TOO FAR FROM 
THE MOLE,'FRANKUN EXPLAINED. 
'THE HORRIBLE REPTJLE'MEN CAUGHT 
US, AND-WELL, HERE WE ARE." 

'УОи SAID THEYD FEED US TO THEIR 
FEMALES?"DORIS ASKED SHAKILY.4SO 
ТНЕУ TOLDUS'GRXXEi SAJD; n8UT WE 
MUST TRY" 

— Я навчив Тора трошки ф 
по-англійськи, — сказав Ґрід-
лі, — а ми навчимося його мо-
вн. Як вони вас піймали? 

— Ми задалеко відійшли від 
мола, — відповів Френклин. — 
Страшні ящіркн-люди нас зло-
внли і ось ми тут. 

— Кажеш, що вони дадуть 

нас на харч самицям? — запн-

талася Дорис непевно. — Так 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Обслуга Щира і Чесна 

Our Services Are Available Anywhere 
in New Jersey 

S01 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, NIW JIRHY 

ISMX 5-5555 

'ТНЕШ WATCH THE НЛ7ВЄ 
ENTRANCE,'' бИОІЕУ SAJO. 'OUR 
ONLY CHANCE IS TO fftflj A 

TUNNEL TOWARD THE FOREST. 

вони нам сказали, отже про-

буймо втікати, — відповів Ґрі-

ДЛІ. 

ІВАН БУНЬНО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНЖ 

"Фаджув югреосш at t l C f l 
піні так низькій ж f l i U 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker A Embahner 

4S7 E. Mb S T , NEW YORK С П Т 
Dignffled funerals as low u SIM 

Telephone: GRamercy 7-7661 

aef 
П Т 
150 

UJ 
ПЕТРО ЯРЕМА 

УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНИК 

Заижжастьов оазсороепіалі 
В BRONX, BROOKLYN, N B ^ 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. _ 
TeL: ORchard 4-25в8`" 

: - т -


